RECUERDOS REMEMBRANCE
México, 2003

35 mm / Color – BYN / 86 min.

Dir. Marcela Arteaga

Filmada en Super 16 mm

Formato de proyección: 35 mm

1.1:85 / Dolby Digital 

5 rollos
Diálogos en Español y Ruso / Subtitulada al español e inglés
Rodada en: México, Londres, Lituania, Nueva York, Francia, España
Tiempo de rodaje: 3 meses
Sinopsis 

Recuerdos es el recorrido por una historia del siglo XX tomando la vida de Luis Frank, emigrante lituano, como línea narrativa. 

Es un viaje por una época en la que el planeta, fue marcado por la guerra, esa de la que tanto hemos oído hablar y por la que seguimos amenazados. 

La emigración, la búsqueda, la guerra, la libertad, la infancia, un México guardado en los recuerdos, son algunos de los temas de esta película.

Recuerdos es la historia de gente que recorrió el mundo en busca de un lugar al cual pertenecer, gente cuya vida fue hilada por rupturas.

MARCELA ARTEAGA. México, 26/12/1965.

Empezó sus estudios cinematográficos en en el Centro de Capacitación Cinematográfica en 1987 donde se especializó en realización.  “Del otro lado del Mar”, su película de tesis, recibió el premio a la mejor película en el New York International Student Film Festival, el segundo premio en el Festival de Cine de  Cancún, México así como una mención especial en el Karlovy Vary International Film Festival.  Profesionalmente ha colaborado en proyectos de cineastas como Carlos Carrera, María Novaro, Tomás Gutierrez Alea, José Luis García Agraz, Alejandro González Iñárritu, entre otros.  En 1998 recibió el apoyo para el desarrollo del proyecto Recuerdos de la Fundación Rockefeller y posteriormente fue opéra prima Centro de Capacitación Cinematográfica.  

Filmografía
Filmografía: La fábrica (1988, 16mm, color, 8min.); Alicia (1989, 16mm, color, 8min.); Un sándwich (1990, Video, color, 6 min.); Del otro del mar (1995, 35 mm, color, 27 min.); Recuerdos (2003, 35mm, color/b&n, 86 min.)  
Ficha Técnica

Título: Recuerdos 

Formato: Documental 35mm color y blanco y negro

Duración: 86 min.

Producción: Centro de Capacitación Cinematográfica
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premios

Muestra Internacional de Cine en Guadalajara, Marzo 21-27, 2003

Premio Mayahuel por Mejor Película (exaequo)

Premio FIPRESCI a la Mejor Película
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 March 21-27, 2003

Premio Mayahuel por mejor película (exaequo)
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4th Taiwan International Documentary Festival, Taipei, Taiwan, Noviembre 11 al 17 , 2004
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texto de la realizadora

Vivimos en un país que estuvo lejos de la guerra y sin embargo estamos muy cerca de los que emigran a causa de ella. ¿Cómo pensar que esto no tiene ningún efecto en nuestra forma de vida  y en nuestra cultura? Parece ser entonces, que no estamos tan lejos como creemos y que de hecho compartimos  nostalgias e ideales. 

Desde chica compartí la nostalgia de los que tuvieron que abandonar su vida y huir de un país a otro, de una lengua a otra, a causa de la guerra. En casa, crecí escuchando la música de otros paisajes.

Luis Frank es uno de esos personajes de los que heredé la necesidad de buscar el lugar perdido. De encontrar los motivos que nos llevan a querer volver al primer recuerdo. Aquél en el que quizás entendamos de dónde venimos o a quién nos parecemos.

Pero los recuerdos se están perdiendo. 

Luis murió hace años. Ishie, Concha, Czila, Ziuta, Abel, José y Antonia no están lejos de seguir el paso de la vida. Es importante no perder la memoria de los que emigraron buscando un mejor lugar y hoy forman parte de nuestro destino.

Más que  reconstruir paso a paso la vida de Luis, intenté recuperar a los individuos, lugares, hechos, sentimientos y atmósferas que lo fueron marcando. Haciendo cada uno su historia para entrelazarse y contar al fin, la historia de todos nosotros. 

Pero el futuro es largo y quizás más tarde este momento nos parezca un sueño, por eso es importante que el tiempo no nos haga olvidar. 

Marcela Arteaga
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