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Sinopsis /  Synopsis 
Natalia es hija de Víctor, desaparecido el 19 de mayo de 1977, durante la última dictadura militar en Argentina. Natalia y su mamá llegaron a México exiliadas. A los 25 años, Natalia regresa a Argentina para encontrar a su padre, o más bien, para tratar de encontrar respuesta a las preguntas que le dejó la ausencia de un desaparecido en la familia. La búsqueda es a través de los sobrevivientes de su familia.

Natalia is the daughter of Victor, who was disappeared on 19 May 1977, during the last military dictatorship in Argentina. Natalia and her mother fled to Mexico. At 25, Natalia returns to Argentina to find her father and search for answers to the questions generated by the tragedy. The search takes place through the survivors of her family.

Director (a)
Natalia Bruschtein nació en Argentina. Reside en México desde el año 1976.
[bookmark: _GoBack]Hizo sus estudios cinematográficos en el Centro de Capacitación Cinematográfica, se recibió como realizadora cinematográfica con el documental Encontrando a Victor, el cual estuvo nominado por la Academia Mexicana de Cinematografía al mejor corto documental.
Se ha desempeñado en diferentes áreas del cine; Como sonidista ganó el premio Ariel por mejor sonido en el documental ‘En el Hoyo’, dirigida por Juan Carlos Rulfo. Pero su principal  labor es en el montaje cinematográfico.  Ha editado varios documentales y ficciones; Por la película ‘Cobrador. In God we trust’ del director Paul Leduc, ganó el Coral del Festival Internacional del Nuevo Cine Latinoamericano, Cuba por la edición.
 
Born in Argentina, she lives in Mexico since 1976. She studied at the Centro de Capacitación Cinematográfica film school, specializing in documentary film direction. Her thesis film 'Finding Victor' was nominated for a Mexican Film Art and Sciences Academy Award for Best Short Documentary.
Natalia has collaborated on projects such as: 'In the Pit' by Juan Carlos Rulfo, for which she received an Ariel Award for Best Sound. She has edited several documentaries and fiction features; she recieved a Coral Award for Best Editing at the Latin American Film Festival of Havana for the film 'Cobrador. In God we trust’ by Paul Leduc.

Filmografía / Filmography 
Largometraje 2015. El tiempo suspendido. México. Doc., México.64 min.. 2015.
Cortometraje 2005. Encontrando a Víctor. México-Argentina. Doc.
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Alucine, VII Toronto Latin Media Festival, Canadá, 2005
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