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Sinopsis / Synopsis
José mandó matar a su esposa Aurora por haber dado a luz a un niño deforme y muerto, pero los encargados de matarla lo han hecho mal… A pesar de sobrevivir, Aurora es perseguida por el fantasma de su hijo y es obligada por un Viejo campesino a cavar su propia tumba… Cuando parece que el infierno de Aurora no tendrá fin, una canción desata en ella sus deseos más profundos de venganza.
 

Aurora suffers an attempt murder sent by her husband Jose, for giving birth to a dead and deformed child, eaven though she survives Aurora is haunted by her dead child and obliged by an old man, she digs her own tomb... When life seems like eternal hell, Aurora listens to a song that unleashes her most profound feelings for revenge.

Sinopsis Corta /Short Synopsis

"Aurora apenas sobrevive ante el intento de asesinato de su esposo… Termina perdida en el campo y es acogida por un Viejo campesino que la obliga a cavar su propia tumba… lo que no sabe Aurora es que el Viejo la está preparando para vengarse de sus agresores."

 

Aurora barely survives the attempt murder lead by her husband... Ending up lost in the middle of the wild she is embraced back to life by an old farmer who obliges her to dig her own tomb... What Aurora does not know is that the old man is preparing her to revenge her aggressors.

Biofilmografía / Biofilmography
Diciembre 18, 1986 / December 18th 1986

Edgar Nito cursa la especialidad de Dirección en el Centro de Capacitación Cinematográfica en México. Donde ha realizado varios cortometrajes de ficción y documental como director. “Antimug”, “El Hormiga”, “El As de la Sierra”, “Y Volveré... “.
Edgar Nito is currently studing Film Director at Centro de Capacitacion Cinematogáfica  in Mexico City where he has filmed several short films and a documentary as a director. “Antimug”, “El Hormiga”, “El As de la Sierra” and “ Y Volveré…”
Apuntes del director / Notes from the director 
Inspirada en Films como Trhiller  y I Spit on your Grave. Y volveré es una película de redención y venganza, que apuesta por la estética de la violencia explicita, para comprender al personaje humillado en sus inicios y simpatizar con su acción violenta que genera su paz interior. Ojo por ojo, diente por diente.

Festivales y Premios / Festivals and Awards

Festival de Sitges, España Oct 2010, 

Festival Internacional de Cine Lebu, Chile, Febrero 2011 MENCIÓN HONORIFICA /HONORARY MENTION
-Panorama Internacional / International Panorama, VIII Festival Internacional de Cortometrajes y Escuelas de Cine El Espejo. Colombia Jun. 2011

- Festival Internacional de Cine de Guanajuato Expresión en Corto, México Jul. 2011 

-Competencia Internacional / International Competition 6º Festival Latino Americano de Sao Paulo, Jul 2011  

Trailer

http://www.youtube.com/watch?v=A2xu_zkHRtY
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