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Sinopsis / Synopsis
¿Donde termina México y donde comienza Estados Unidos? Mediante una propuesta contemplativa, experimental, este documental plantea mostrar el panorama actual y la vida cotidiana en el noreste de México y el sur de Texas. Es la búsqueda de una identidad propia por medio de atmosferas y ambientes, en una región donde tan sólo un rio separa el tercer y el primer mundo de todo un continente.

Where is the end of Mexico and beginning of the United States? By means of a contemplative and experimental approach this documentary pose the present panorama and everyday life in northeast Mexico and south of Texas. A pursuit to find an own identity, through atmospheres and ambient states in a region whe a river divides the third and first world of a whole continent.

Biofilmografía / Biofilmography
Jaiziel Hernández Máynez nació el 9 de Marzo de 1987 en Saltillo, Coahuila, en una familia de trabajadores industriales. A los 18 años ingresó al Centro de Capacitación Cinematográfica, en la ciudad de México, donde estudió la especialidad de Cinefotografía. Ha sido cinefotógrafo de cortometrajes como Felipe(2009) ganador del premio especial Garcia Bross/Studio 5 de Mayo en el Festival de Cine de Morelia 2009. Actualmente se encuentra realizando un proyecto documental acerca de la gente afectada por la guerra contra el narcotráfico que se vive actualmente en México.
Jaiziel Hernández Máynez was born march 9, 1987 in Saltillo, Coahuila in a family of industrial workers. At age of 18, he entered the Centro de Capacitación Cinematográfica in Mexico city, where he studied the cinematography bachelor. He has made the cinematography of short films like Felipe (2009) winner of Garcia Bross/Studio 5 de Mayo special prize in the Morelia int Film Festival 2009. Currently he is developing a documentary project about the affected people of the drug war that is happening right now in Mexico.
Apuntes del director / Notes from the director
El documental, como lo veo, es el territorio libre del cine. Donde el realizador pide al espectador la confianza para decir, ésto que estas viendo, es real. El personaje principal de esta película es el paisaje mismo, la observación del espacio es la apuesta para construir una reflexión a través de la imagen y el sonido. Una reflexión y desarrollo de asociaciones libres, hacia el territorio de memoria individual, la conciencia donde las fronteras se han desdibujado. La acción es simple y contundente, por lo que no es necesario mas que observarla.

Documentary as I see it, is a free territory in cinema. a place where the filmmaker asks the audience to say, this what your watching is real. The main character in this film is the landscape itself, the observation of space is its bet to construct a reflection through image and sound. A reflection and development of free associations, to the territory of individual memory, this conscience where borders have been blurred. The action is simple and conclusive, is only necessary to observe it in sequence.  
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-Festival Internacional de Cine de Morelia,México Oct 2011.
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