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Sinopsis / Synopsis
Julián es un joven vampiro que trata de tener una vida normal. Ema, una joven que va a la misma escuela que Julán, lo invita a salir una noche. Juntos descubren la magia que contiene la ciudad de noche. Julián cree tener la situación bajo control, pero después de un suceso inesperado, se da cuenta de que nadie puede ir en contra de su naturaleza, incluso él.
Julian is a young vampire who tries to live a normal life. Ema, attends the same school as Julián and ask him out one night. Togheter they discover the magic hidden in the city by night. Julián thinks he has the situation under control, but a surprising event makes him realize that no one can go against his nature, not even him.

Biografía / Biography
Cristina Esquerra (30 Julio  1979)

Estudió Curso General de Realización Cinematográfica en el Centro de Capacitación Cinematográfica (CCC) 2004-2011, con la especialidad en dirección.Desde el inicio del curso ha participado en diversas producciones de ficción y documental, tanto dentro del CCC como fuera de éste. Actualmente se encuentra terminando el cortometraje "Carmen" proyecto filmado en Alemania con el apoyo el Centro de Capacitación Cinematográfica, en conjunto con Hochschulefür Film undFernsehen (HFF)Potsdam-Babelsberg. 
Cristina siempre ha tenido una fascinación con las historias de naturaleza fantástica, desde una viejita que añora seguir jugando cartas con su difunto esposo ("Inés" 2006)  hasta los recuerdos de un joven que lo acercan a un misterioso encuentro con su abuela caníbal ("De niño" 2011). "Caminando las noches" no es la excepción, una historia que enfrenta a nuestro protagonista con su propia naturaleza, dentro de un mundo de fantasía en donde los vampiros se alimentan del corazón de los demás. 
Born on July 30th, 1979. She studied the General Film making Course at the Centro de Capacitación Cinematográfica, specializing in film direction. She graduates with "Caminando las Noches"/"Walking the nights" on January 2012. Cristina is currently finishing the short film "Carmen" (2011), a project filmed in Germany with the support oft he Centro de Capacitación Cinematográfica and the Hochschule für Film und Fernsehen (HFF, Superior Schoolfor Film andTelevision) of Potsdam-Babelsberg.
Cristina has always had a fascination for fantastic stories, from a old lady who wishes she could still play cards with her late husband ("Inés" 2006) to a young man who remembers his child-eating grandmother ("De Niño"/"As a child" 2011). "Caminando las Noches"/"Walking the nights" is no exception, a story that confronts our protagonist with his predatory nature inside a wolrd where the vampires feed off other people's human hearts.
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-34º Jornadas de UNCIPAR 2012, Argentina, Abr. 2012

-Festival Internacional de Cine de Morelia, México Nov. 2012
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-Horrorant Film Festival, Grecia, Marzo 2014

Contactos/ Media Contact
Centro de Capacitación Cinematográfica, A.C.
Boris Miramontes

Calzada de Tlalpan 1670
Col. Country Club
04220, México DF, México
Tel: +52 55 4155 0090 ext. 1813
Fax: +52 55  4155 0092
divulgacion@elccc.com.mx
www.elccc.mx
