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Sinopsis / Synopsis
Bety, mi amiga de la infancia, fue condenada a treinta años de prisión por el asesinato de su madre.

Ella y yo compartimos la misma escuela, los mismos amigos, los mismos caminos. ¿Qué hace que yo esté aquí y ella allá?

El documental intenta comprender las  circunstancias por las cuales Bety perdió su libertad.

Bety, my childhood friend, was sentenced to 30 years in prison for her mother's murder. She and I went to the same school, shared friends and set off in similar paths. And yet, I am here and she is there. This documentary is about understanding the circumstances that deprived Bety of her freedom.

Biofilmografía / Biofilmography

Egresada del Centro de Capacitación Cinematográfica  realizando la tesis “Pata de perro”, reconocimiento Cum Laude. Fotógrafa, productora y directora de varios cortometrajes. Su video "Uno más uno igual a dos" ganó el primer lugar en el concurso "Las mujeres desde los ojos de la juventud" del Instituto Mexicano de la Juventud. Produjo el mediometraje "Flores en el ring", ganador del premio del jurado en el primer rally DOCSDF. Fotografió el cortometraje "La Nopalera", ganador del concurso "Hazlo en cortometraje", patrocinado por Fundación Bancomer y Fundación Cinépolis. Fotógrafa y productora de “Extravíos”, nominado al Ariel a mejor cortometraje documental. Directora del Largometraje “Mi amiga Bety”.
Diana Garay graduated Cum Laude from the Center for Film Training (Centro de Capacitación Cinematográfica) with the short film "Pata de perro". She has directed photography, produced and directed several short films. Her video "Uno más uno igual a dos" won the first place in the contest "Women seen from the eyes of youth" held by the Mexican Youth Institute. She produced the medium-length film "Flores en el ring", which won the jury's award in the first rally of the DOCSDF festival. She directed photography for the short film "La Nopalera", which won the prize "Do it in short" sponsored by the Bancomer Foundation and Cinepolis Foundation. She photographed and produced "Extravíos", which got an Ariel nomination for best short documentary. She directed the documentary "My friend Bety".
Filmografía / Fimography
-Pata de perro / Itchy feet / México / 2012 / 35mm / 12min

-Mi amiga Bety / My friend Bety / México / 2012 / DCP / 87min

Apuntes del director / Notes from the director
Bety, mi amiga de la infancia, fue sentenciada a treinta años de prisión, acusada por el asesinato de su madre.  Desde 2004 está en la cárcel de Santa Martha Acatitla. Bety y yo nos conocemos desde quinto año de primaria y éramos amigas; ambas acudimos a la misma escuela, pertenecíamos a la misma clase social, teníamos los mismos amigos. 

La historia de Bety siempre estuvo en mi cabeza, dejé de verla al salir de la secundaria; después de tres años me buscó, y nos volvimos a  frecuentar hasta el 2004. 

Finalmente, en el 2008, cuando estaba en la etapa documental en la escuela fotografié algunos proyectos de mi generación, pero existía la posibilidad de dirigir también. Yo no soy directora, siempre tuve claro que si un día dirigía una película ésta tendría que resultarme fundamental.

Y ahí inició el viaje de cuatro años de realización de esta película; empezamos a buscar a Bety. Una vez que supimos dónde estaba hablamos por teléfono y quedé en que la visitaría.

La primera visita a la cárcel fue fatal, ya que las reglas de vestimenta son muy estrictas, y por alguna razón me regresaron en el primer retén; fui al supermercado más cercano y me compré unos pantalones rosas; lo malo es que mi suéter era del mismo color, llamaba la atención desde lejos. 

En la segunda visita le planteé a Bety hacer un documental de su caso y ella accedió. Fue muy duro encontrarla en esas circunstancias. Me dio acceso a su expediente, que fue fundamental para contar la historia. Entonces nos dimos a la tarea de tramitar los permisos para grabar en la cárcel y entender a grandes rasgos el sistema penitenciario mexicano.

Comencé el rodaje en diciembre del 2008 con un crew de la escuela, pero conforme fui investigando y luego grabando me di cuenta que no podría entregar un cortometraje de 30 minutos como lo establece el programa académico del Centro de Capacitación Cinematográfica. La historia pidió más y más, así que tuve que continuar con el proceso por mi cuenta, con mi cámara, sonido del CCC y mis amigos. 

Al principio, ir a la cárcel fue raro, conocer ese mundo del que sólo había escuchado hablar de lejos como la mayoría. Seguimos a Bety en todas sus actividades, la entrevistamos. Después empecé a entrevistar gente fuera de la cárcel. Conforme transcurría el tiempo la historia se volvía más trágica y con los años llena de sorpresas.

Una de las cosas más difíciles fue encontrar la forma de contar una historia tan trágica, llegar a un punto justo de respeto y honestidad. No quería detenerme únicamente en la anécdota criminal, en si Bety era inocente o culpable, no quería dar una visión definitiva del hecho. 

También fue difícil terminar el documental, poner un alto al levantamiento de imagen y a la edición, en la cual nos tardamos año y medio, y otros seis meses de postproducción. Trabajar con pocos recursos, y buscar apoyos como fue el caso del FONCA para poder terminar la película. 

Fue una decisión muy difícil aceptar que yo misma debía ser otro personaje de la película. Creo que al plantear que Bety es mi amiga y salir con ella a cuadro todo fue más orgánico, aunque aún me cuesta verme en pantalla. Así, me sentí con más claridad para plantear las cosas; invitar al espectador a reconstituir la identidad de Bety por medio de los recuerdos en común, a través de la infancia  y de la clase media. Seguir la línea de destino doloroso que atravesó, para colocarla en terrenos humanos, donde podría ser la amiga, compañera de escuela o vecina de cualquier persona que contemple la película. De la casa a la prisión, de un encierro social al encarcelamiento penal.

Festivales y Premios / Festivals and Awards
-Premios José Rovirosa / José Rovirosa´s Award, México Sept. 2012. Premio a Mejor Documental Estudiantil / Best Student Documentary Award
-Festival Internacional de Cine Documental de la Ciudad de México DOCSDF, Nov. 2012 Mejor Documental Mexicano / Best Mexican Documentary Feature
-Cine las Americas International Film Festival, Austin EUA Abr. 2013 

-Binational Independent Film Festival, El Paso Texas Abr. 2013  

-Olhar de Cinema / Festival Internacional de Curitiba, Brasil Jun. 2013

-Cinesul. Festival Ibero-Americano de Cinema e Vídeo, Brasil Jun. 2013

-Festival Internacional de Cine de Guanajuato, México Jul. 2013

-Festival de Cine de Lima, Perú Ags. 2013 

-Festival Internacional de Cine del Centro Histórico de Toluca, México Ags. 2013

-BORDOCS Foro Documental, Tijuana México Sept. 2013

-Festival Internacional de Cine de Puebla, México Sept. 2013 

-Festival Internacional Cinematográfico de Toluca, México Oct. 2013 

-Festival de Cine y Video Documental Zanate, Colima México Nov. 2013 Premio a Mejor Largometraje Documental / Best Documentary Feature Award
-Festival Ícaro, Guatemala, Nov. 2013

-Festival Internacional del Nuevo Cine Latinoamericano, La Habana Cuba Dic. 2013 Tercer Lugar, Premio Coral a Documental / Third Place, Coral Award for Documentary Feature
-DOCSTOWN, Mexicali México Abril 2014

-Beeld voor Beeld, Bogotá Ags 2014 

-CINESEPTIEMBRE Muestra Internacional de Cine Independiente, Mazatlán, México Sept. 2014 

-Muestra ANCI, Instituto Nicaragüense de Cultura, Nicaragua Oct. 2014
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