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Diseño de Sonido / Sound Design: 
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Sinopsis / Synopsis
Julio era el favorito entre los muchos hijos del Jarocho, hasta que eligió empezar a vestirse como mujer hacia el final de su adolescencia, eventualmente transformándose en Osiris. 

Un documental sobre el machismo mexicano y los lazos intrincados pero resistentes que existen entre padres e hijos, incluso cuando el distanciado par resulta ser un estilista travesti y su padre, un varonil chofer de pesero.

Julio was the favorite amongst the many sons of El Jarocho, until he chose to begin cross-dressing in his late teens, eventually transforming him/herself into Osiris. 

A documentary on Mexican machismo and the resilient, intricate ties between fathers and sons, even when the estranged pair happen to be a transvestite hair-dresser and her manly bus-driving father.
Biofilmografía / Biofilmography
René Peñaloza Galván (1976-2010) nació y creció en la Ciudad de México. En 1995 ingresó al Centro de Capacitación Cinematográfica, donde estudió cine, especializándose en dirección. En 1999 obtuvo un título en radio, tv y cine de la Universidad de Texas, en Austin. En el 2008 se mudó a Brooklyn y estudió un Master en escritura dramatica de la Universidad de Nueva York (NYU). Posteriormente se dedicó a la actividad docente y formó la coperativa Tin Light, dedicada a la producción de cine independiente.

Osiris y el Jarocho, documental que le llevó varios años de investigación, producción y edición, fue su último trabajo.

René Peñaloza Galván (1976-2010) was born and raised in Mexico City. In 1995 he entered the Centro de Capacitación Cinematográfica where he specialized in film direction. In 1999 he obtained a degree in radio-tv-film from the University of Texas at Austin.

In 2008 he moved to Brooklyn to study a masters degree in screen writing from the New York University (NYU). Afterwards he dedicated himself to working and formed the Tin Light Cooperative dedicated to the production of independent cinema.

His documentary Osiris and the Jarocho, that took many years to investigate, produce and edit and was his last work.
Filmografía / Filmography
-Querida Anne / Dear Anne / México / 1998

-Records / México / 1999

-Jocelyne / México / 2002

-Una aventura / An adventure / México / 2003

-Huevos / Eggs / México / 2004

-Bienvenido al mundo / Welcome to the world / México / 2009

Apuntes del director / Notes from the director
Festivales y Premios / Festivals and Awards  
- DISITRITAL México, Jun. 2012

-Premios José Rovirosa, José Rovirosa´s Awards México Sept. 2013 Premio a Mejor Cortometraje Estudiantil / Award for Best Student Documentary Shortfilm
-Festival Internacional Cinematográfico de Toluca, México Oct. 2013 

-Festival de Cine y Video Documental Zanate, Colima México Nov. 2013 Premio del Público / Public´s Award
-MIC Género Muestra Internacional de Cine con Perspectiva de Género, México DF, Sept. 2014

-Festival Internacional de Cine Gay de la UNAM, México Feb. 2015
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