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Sinopsis/Synopsis

Jorge y Diego, dos hermanos rivales que no se ven hace años, se reencuentran tras la muerte de su padre cuando deciden emprender un viaje a la casa de su infancia. El contacto con el pasado, así como los secretos que salen a la luz, agravará la rivalidad entre hermanos hasta confrontarlos en una situación que cambiará sus vidas.

Jorge and Diego, two brothers rivals who haven't seen each other in a long time, are reunited when their father dies and they decide to make a trip to the house of their  infancy. The contact with the past and the secrets that come to light worsens the rivalry between the brothers and confronts them in a situation that will change their lives.

Biografía / Biofilmography

Natalia Moguel. México 1983.  Egresada de la especialidad de fotografía en el Tecnológico de Monterrey y en la Escuela Activa de Fotografía. Actualmente cursa el cuarto año del la Licenciatura en Cinematografía en el Centro de Capacitación Cinematográfica (CCC) en la especialidad de dirección. Ha complementado sus estudios en el Centro Universitario de Estudios Cinematográficos (CUEC) con cineastas, productores y guionistas como Carlos Carrera, Carlos Cuarón, Guillermo Arriaga, Alexis Zabe, Mariana Chenillo, Ignacio Ortíz, Patricio Saiz, entre otros.

Natalia Moguel. Mexico 1983. Graduated in Photography at Tecnológico de Monterrey and Escuela Activa de Fotografía. Currently completing the fourth year of the Bachelor of Cinematography at Centro de Capacitación Cinematográfica (CCC) in the specialty of direction.  She has supplemented his studies at Centro Universitario de Estudios Cinematográficos (CUEC) with filmmakers, producers and writers such as Carlos Carrera, Carlos Cuarón, Guillermo Arriaga, Alexis Zabe, Mariana Chenillo, Ignacio Ortiz, Patricio Saiz, and others.

Filmografía / Filmography:

· Hotel Carlton / Carlton Hotel / México / 2011 / 35mm.  
· Sara y Sebastian / Sara and Sebastian / México / 2011 / 35mm. 
· Muerte la de allá más / México / 2010 / HD

· Entre Ventanas / Between Windows / México / 2010 / 16mm

· La cita / The appointment / México / 2010 / 16mm 
· Las coplas del compadre Tomás / The couplets of  Godfather Tomás/ México / 2007 / HD
· La noche / The night / México / 2006 
· Encuentro / Encounter / México / 2006 / HDV 
Apuntes del director / Notes from the director

La otra orilla trata de la rivalidad fraternal promovida por la preferencia del padre hacia el hermano menor desde la infancia. La historia presenta uno de los temas más antiguos de la humanidad, aún presente en la actualidad, lo que nos lleva a reflexionar sobre nuestras propias relaciones humanas.

La historia se desarrolla en época actual en un ambiente de rivalidad que nace en la infancia de estos dos hermanos, Diego y Jorge. El carácter de los personajes y la preferencia del padre por el hermano menor, Diego, hacen que ese estado de competencia se haga constante durante la historia.

Jorge se encuentra en una situación límite, la vida pone en sus manos un arma, el agua. Jorge decide usar el arma dejando morir a su hermano ahogándose en el lago enceguecido por la competencia y envidia que siente por Diego.  

La toma de decisión de Jorge de no ayudar a su hermano es un momento crucial, resultado de un rompimiento de una brecha que se inició en la infancia y fue abriendo sus vidas hasta el final de la historia. El resultado es una bomba de arrepentimiento en donde Jorge quisiera regresar el tiempo, pero se da cuenta de que la muerte es lo único que no tiene vuelta atrás.

The other side is the story of sibling rivalry promoted by the preference of the father to the younger brother since childhood. The story features one of the oldest mankind themes, currently present today, which leads us to reflect on our own relationships.

The story is set in modern times in a rivalry that was born in the childhood of these two brothers, Diego and George. The nature of the characters and the preference of the father's younger brother, Diego, make that state of competition becomes constant throughout history.

George is in an extreme situation, life puts in to his hands a gun, the water’s lake. Jorge decides to use the weapon leaving his brother die drowning in the lake blinded by competition and jealousy he feels for Diego.

The decision-making about George not helping his brother is a turning point, a result of a breakdown of a gap that began in childhood and was opening their lives untill the end of the story. The result is a pump repentance where George would go back, but he realizes that death is the only thing that can not be reversed.
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