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Dirección / Director: Nicolás Aguilar

Producción / Producer: Henner Hofmann, Liliana Pardo, Karla Bukantz. 
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Diseño de Sonido / Sound Design: Nicolás Aguilar 
Sonido / Sound: Pablo Pérez Lombardini, Saúl Almaraz, Alejandro Quiroz, Santiago Aguilar, Luis Palomino, Evan Lamagna
Música / Music: Blair Latham, Roberto Turu

Dirección de Arte / Art Direction: Santiago Aguilar

Diseño de Vestuario / Costume Design: Santiago Aguilar 
Compañía Productora / Production Company: Centro de Capacitación Cinematográfica, A.C.

Con el apoyo de / With the support of: El Barandal Postproducción

Reparto / Cast: Diputado-Alfonso Bravo, Esposa-Suely Bechet, Amante-Daniela Soto
Número de rollos / Reels: 

Pietaje / Footage: 
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Sinopsis / Synopsis
Un diputado mexicano ve amenazado su licencioso estilo de vida cuando descubre que sufre de narcolepsia, por lo que decide hacer un cambio en su vida y convertirse en un buen ciudadano. Cuando descubre que su nuevo estilo de vida no le satisface, regresa a sus viejos hábitos, acarreando su destrucción.
A Mexican congressman decides to end his wild lifestyle and become a good citizen when he discovers he suffers narcolepsy. After realizing that being a good man won´t satisfy him, he returns back to his old habits, ending in his own destruction.
Biofilmografía / Biofilmography

México D.F. 1 de Julio de 1989. Actualmente cursa el cuarto año del curso general de estudios cinematográficos en el Centro de Capacitación Cinematográfica con especialidad en dirección. Ha colaborado como sonidista y/o diseñador sonoro en diversos proyectos cinematográficos que incluyen tesis, documentales y una Ópera Prima del C.C.C. así como asistencias en largometrajes entre los que destacan “Eréndira Ikikunari” de Juan Mora,  “Daniel y Ana” de Michel Franco y “Lluvia de Luna” de Marise Systach.

Mexico DF July 1, 1989. Currently completing the fourth year of the general course of film studies at the Centro de Capacitación Cinematográfica specializing in direction. He has worked in the sound department on various film projects including theses, documentaries and a CCC Óprea Prima, as well as an assistant in the sound department in films such as "Erendira IKIKUNARI" by Juan Mora, "Daniel and Ana" by Michel Franco and "Lluvia de Luna"  by Marise Systach.

Filmografía / Filmography

-Hoy quién lucha / Who wrestles today? / México / 2010 / 16mm / 6min

-Todos para una y una para todos / All for one and one for all / México / 2011 / 35mm / 3 min.  
-El Complot Mongol / The momgolian complot / México / 2011 / 16mm / 5 min 

-Narcolepsia / Narcolepsy / México / 2013 / 16mm / 20min.
Apuntes del director / Director´s notes

“Narcolepsia” es una comedia que busca retratar la situación política del país a través del humor que ocasiona lo absurdas que pueden llegar a ser las contradicciones de quienes lo gobiernan.

"Narcolepsy" is a comedy that seeks to portray Mexico’s political situation through the humor caused by the absurd contradictions of those in charge of its government.

Notas de producción / Production notes

“Narcolepsia” fue filmada a lo largo de una semana en locaciones del centro y sur del Distrito Federal, entre las que destacan el exterior de la Asamblea Legislativa, un par de cantinas del centro de la ciudad, así como las calles del centro histórico. Con esto se buscó retratar fielmente el universo en el que se desenvuelven sus personajes: espacios típicos en México como lo son sus políticos.

"Narcolepsy" was filmed over a week on location in the center and south of Mexico City, among which are the exterior of the Legislative Assembly, and a couple of bars and streets of the downtown area. This sought to faithfully portray the universe in which their characters develop: spaces as typical in Mexico as its politicians.

Festivales y Premios / Festivals and Awards

-Festival de Cortometrajes Mecal, Chile Oct. 2013 

-Festival Internacional de Cortometrajes en Perú FENACO, Nov 2013

-Skena Up Festival, Kosovo, Dic. 2013
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