GONE MISSING: EL ÚLTIMO VIAJE DE JUAN VIEJO / GONE MISSING: OLD JOHN´S FINAL JOURNEY
México, Alemania / Mexico, Germany  2014

DCP, color / color
Documental / Documentary, 115 min.

Dirección / Director: Till Cöster

Producción / Producer: Claudia Schröter

Productor Ejecutivo / Executive Producer: Argentina Decanis

Producción CCC: Henner Hofmann, Liliana Pardo, Karla Bukantz

Producción HFF Munich: Prof. Andreas Gruber, Joachim Köglmeier

Guión / Screenplay: Till Cöster

Fotografía / Cinematography: John Pike
Edición / Editing: Javier Campos

Diseño de Sonido / Sound Design: José Miguel Enríquez

Sonido / Sound: Till Cöster

Compañía productoras / Production Companies: Centro de Capacitación Cinematográfica, A.C.  &  University for Television and Film HFF Munich

Ventana de proyección / Aspect ratio: 16:9

Sonido / Sound: 5.1

Formato de Captura / Shooting Format: HD

Sinopsis / Synopsis
Corta:
Tres jóvenes buscan las huellas de un “gringo viejo” que se fue a morir a la selva de Guatemala. Parten de un hostal en la Ciudad de México, donde se le ha visto por última vez. En el camino al sur encuentran personas que él podría haber conocido. Les comparten posibles pistas o su visión de la vida y la muerte, hasta llegar a las profundidades de la selva...

A non-fiction film about three friends seeking traces of an old "gringo" who went to die in the jungle of Guatemala. Starting out from the guesthouse in Mexico City where he was seen for the last time, we follow his journey south. New characters appear along the way, people he could have known who share their visions of life and death. The search takes on a life of its own, and leads us deeper into the unknown...

Mediana: 

La película documenta la búsqueda de un protagonista ausente. En el otoño de 2005, en una casa de huéspedes de la Ciudad de México, fue visto por última vez un estadounidense de unos 80 años de edad. El viejo John o Juan Viejo, como ahí le llamaban, tenía un objetivo: encontrar su lugar para morir en la selva de Guatemala. Desde entonces nadie supo de él. Poco se supo sobre su vida y menos aún sobre cómo y dónde pudo haber terminado. Pero las personas que lo conocieron todavía lo recuerdan y se preguntan qué ha sido de él. Varios años después, tres jóvenes parten en un viaje por carretera, tratando de desentrañar el misterio. A lo largo del camino encuentran personas que ayudan a completar una imagen de la vida y la muerte. Finalmente las pistas los llevan a las profundidades de la selva, hogar de lo desconocido, olvidado o desaparecido. Pero la pacífica selva también guarda recuerdos de acontecimientos terribles.

The film documents the search for an absent protagonist. In fall 2005, a man aged around 80 from the US was seen for the last time in a guesthouse in Mexico City. Old John, or Juan Viejo as he was called here, had one goal: to find his place to die in the jungle of Guatemala. Little is known about his life and even less about how and where it may have ended. But people who met him are still wondering about that old wayward traveler. Several years later, the filmmakers set off on a road-trip, trying to fathom the mystery. Along the way they meet people who contribute to completing a picture of life and death. Finally the leads take the seekers into the depths of the jungle, home of the unknown, forgotten or gone missing. But the peaceful jungle also holds memories of terrible events.
Larga: 

En el 2005 llegó un hombre viejo de Estados Unidos a la Ciudad de México. Se hospedó en la Casa de los Amigos, un centro de paz cuáquero y casa de huéspedes. Los que trabajábamos allí en esa época, recordamos con asombro y nostalgia al Juan Viejo, como lo llamábamos, y lo que él representaba para nosotros. Era un hombre que no cabía a en categorías: era demasiado viejo para ser un aventurero, demasiado culto para ser un vagabundo, demasiado sabio para ser un loco –un profeta iracundo. Parecía a estar libre de convenciones e imposiciones de la sociedad, viviendo la vida a su manera, hasta el final. Tenía un plan excepcional: quería viajar a las profundidades de la selva guatemalteca y allí buscar un lugar para morir. Convivimos con él varias semanas y como no se iba, empezábamos a dudar de su palabra y su cordura. Hasta que un día llegó un joven viajero en camino a El Salvador. Al conocerlo, el viejo se convenció de que era un ángel, que había venido a ayudarle a dar el paso y continuar su último viaje. Al tercer día partieron juntos. El viejo nunca volvió.

Siete años después buscamos a los que se acuerdan de él. Las señoras de la limpieza de la Casa de los Amigos, el anterior gerente, un viejo compañero, ahora director de la Casa, indagan en sus memorias. Nos encontramos con el joven viajero acompañante y nos cuenta la etapa del viaje hasta que se separaron, ya en el país de Guatemala. Se vuelve evidente que hemos logrado reunir muy poca información concreta sobre su vida. Pero los recuerdos empiezan a completar la imagen y las anécdotas despiertan el espíritu de aquellos tiempos. Reparamos la vieja camioneta que ha estado parada frente a la “Casa” durante años, y partimos a un viaje siguiendo las escasas huellas de Juan Viejo.

Sobre la carretera conocemos a la dueña de un comedor, que quiere morir en la playa; al vigilante de la “cruz de los milagros”, que predice que lo encontraremos; a una chica que trabaja en un prostíbulo y cree en la vida; a un viejo futbolista que tuvo que ceder su equipo campeón, uno por uno, a los Estados Unidos... Hasta llegar a la terminal de autobuses de un pueblo guatemalteco, donde se despidieron el viejo y el joven viajero. Aquí la búsqueda se vuelve mas concreta, en cada esquina se acuerdan de él – o serán otros gringos viejos?

Llega el punto donde las huellas se agotan. Nos quedamos con las manos vacías, cansados y sin rumbo. Hasta que recordamos una pista que habíamos encontrado en la Casa del los Amigos: un libro sobre la guerra civil en Guatemala que el viejo solía leer. El libro describe las masacres cometidas en las profundidades de la selva, en una región llamada Ixcán.

In 2005, an old man from the United States showed up in Mexico City. Somehow he found the Casa de los Amigos, a Quaker peace center and guesthouse, where I had also landed. He was too old to be an adventurer, too educated to be a bum, too wise to be a madman. No pre-conceived category seemed to fit. An irascible prophet might be what describes him best. Free of conventions and constraints of society, he lived life his own way – all the way until the end. He told us how he wanted to travel to the depths of the Guatemalan jungle and find a place to die. As volunteers with the guesthouse staff, my friend Juanito and I lived under the same roof with Old John, or Juan Viejo as we called him, for several weeks. Since he didn’t seem to be leaving, we began to doubt his story and his plan. Then one day a young man came by heading for El Salvador. The old man convinced himself that the young traveler was an angel who had come to help him take the final step. Three days later, they took off together, and Juan Viejo never returned. 

Seven years later, marked by his disappearance, we start looking for him. We talk to the cleaning ladies, to the former house manager, to an old neighbor and to Nico, another comrade from those times. We delve into the memories. In El Paso, Texas, we look up the ostensible angel to fill in the details of Old John’s final journey from their departure in Mexico City. We manage to gather only so much concrete information about his life, but the memories seem to awaken the spirit of Juan Viejo. After repairing Nico’s truck that had been parked in front of “the Casa” for years, we follow the traces leading south. 

On the road, we get to know the owner of a roadside restaurant who wants to die on the beach, the caretaker of the "cross of miracles" who predicts that our efforts will be paid off, a girl who works in a brothel and believes in life, a soccer player who lost his champion team, one by one, to the United States and warns us about the unpredictable future ... until we get to the bus terminal of the Guatemalan village where the young traveler parted ways with Juan Viejo. Suddenly, on every corner someone remembers the

“old gringo with a long white beard”. 

The search continues, new great characters appear daily and we expect to find Old John just around the next corner. Then, the clues dry up. We are left with empty hands, tired and aimless. But something pulls us beyond our own limitations, and we push farther into the jungle of Guatemala than we ever expected. Somehow, we must find what has gone missing.

Biofilmografía / Biofilmography

Till Cöster

(Hamburgo, 1982) Estudios de cine en la HFF Munich. Anteriormente vivía en la ciudad de México durante varios años, tomando clases de actuación y trabajando en una casa de huéspedes Quaker, donde, entre otros, conoció a Juan Viejo. Desde Munich regresó a México, atravez de una beca del DAAD, como estudiante de intercambio en el Centro de Capacitación Cinematográfica. Aquí originó su primer documental, "GONE MISSING - El último viaje de Juan Viejo".

Überland / Overland (Alemania 2011, HD, Color, 18 min, cortometraje)

El otro lado de la Medalla (México 2008, DV, Color, 10 min, cortometraje)

Till Cöster

(Hamburg, 1982) Studies film at the HFF Munich. Before, he lived in Mexico City for several years, taking acting lessons and working in a Quaker guesthouse, where, among others, he met Old John. From Munich he went back to Mexico, funded by a DAAD scholarship, as exchange student at the Centro de Capacitación Cinematográfica. Here originated his first documentary, "GONE MISSING – El último viaje de Juan Viejo".

Überland / Overland (Ger. 2011, HD, color, 18 min, shortfilm)

El otro lado de la Medalla (Mex. 2008, DV, color, 10 min, shortfilm)

Apuntes del director / Notes from the director 
Motivación: La añoranza de vivir la vida como un viaje, de ver la muerte como una estación de transbordo y en la sensación de estar a salvo, ‘andando perdido’.
Cuando llegué a la Ciudad de México por primera vez en el 2005 andaba medio perdido. Había dejado la seguridad del lugar donde nací, la unversidad, mis amigos y mi familia. Llegué a un lugar desconocido, sin hablar el idioma, sin amigos y sin planes. Después de unos días de vagabundeo por la ciudad encontré la Casa de los Amigos. Sentí que estaba en el lugar indicado para quedarme un buen rato, en un lugar para perderse y al mismo tiempo sentirse a salvo. Empecé a trabajar allí como voluntario a cambio de un lugar para dormir. El plan era para un par de meses pero terminé quedándome casi un año. Conocí a otras personas que habían llegado allí de una manera parecida, entre ellos el viejo John – o Juan Viejo, como lo llamabamos. 

Juan Viejo habia llegado a la última etapa de su vida mientras yo estaba apenas empezando mi vida de "adulto". Me había costado mucho la decisión de abandonarlo todo solo por la sensación de ser prisionero de las convenciones y con la vaga idea de una vida autodeterminada. Para mi en ese momento, el viejo John representaba la persona que había tomado la vida en sus manos con todas sus consecuencias y hasta la muerte.

Tres años más tarde, regresé a mi tierra y a la Universidad – a un contexto de aparente sentido y coherencia. Otros tres años despues volví a México atravez de un intercambio academico. Dentro de las esructuras rigidas de la "realidad", la pregunta sigue siendo la misma: hasta que grado es posible hacer caso omiso a las convenciones? Ser libre?
¿De qué trata la película? De alguien que eligió el lugar dónde morir. “Todos queremos morir a gusto, pero eso de morir donde uno quiere, quien sabe, es muy difícil” – como dice un personaje del documental. Y honestamente, ¿cuántas personas conocemos que al sentir que les queda poco tiempo, emprenden un viaje a lo desconocido? Lo “normal” es quedarse en casa, retirarse a un cuarto de hospital, ojalá rodeado por familia, pero si no por lo menos por médicos, los profesionales, aparentemente autoridades sobre la vida y la muerte. Pero ¿qué es la muerte al fin de cuentas? Un lugar donde nunca hemos estado, una experiencia única – un viaje a lo desconocido.

Desde el principio se me hizo difícil pensar en una categoría para este proyecto: ¿es un documental? ¿Una ficción? ¿Un falso documental? ¿Una no-ficción? Este último término es el que me gusta más – en su no-definición es el más abierto. Así veo también la vida: intentamos encerrarla en definiciones, pero al final se resiste a ser comprendida. El viaje para mi representa la inestabilidad o más bien, el cambio permanente. El viaje fílmico quiere acercarse a esta dinámica de la vida. En aleman la palabra "partida" (Aufbruch) viene de la "ruptura". 

“... la insaciable busca de un alma a través de los delicados reflejos

que ésta ha dejado en otras...”

– El acercamiento a Almotásim, Jorge Luis Borges

La búsqueda de esta película no es una búsqueda detectivesca. Como en el cuento de Borges, más bien se trata de una búsqueda mística, quizá espiritual. No pretendo entender, ni explicar, toda una vida y una muerte a través de hechos. En la ambigüedad, en las contradicciones y en la pluralidad de opiniones, busco una riqueza que se acerca mucho más a como veo la vida.

En esta película, los que estamos detrás de cámara, también tomamos acción frente a la cámara. Es un experimento que quise hacer hace mucho tiempo. Muchas veces sentí que lo que sucede al equipo fílmico durante un rodaje está estrechamente relacionado con la película. Al integrarlo podría reflejar y expresar aspectos que de otra manera quedarían perdidos.

El concepto fílmico tenía que ser lo suficientemente abierto como para poder dar paso a lo imprevisto. Busqué momentos en los que los encuadres fijos, regidos por un concepto rígido y artificial, estuvieran atacados por la realidad y el caos de la vida. 

Elenco y Equipo de Trabajo / Cast & Crew

John Pike

(Austin, TX,1985) Vivió y trabajó en una pensión de los Cuaqueros en la ciudad de México donde conoció a Juan Viejo. Estudió Fotografía en Xalapa, México en la Universidad Veracruzana y en Austin, TX en ACC. En la actualidad vive y trabaja en Austin, Texas como freelance fotógrafo y como capitán de barcos de recreo en el lago Lady Bird – siempre listo para partir a misiones como cinematógrafo. "GONE MISSING – El último viaje de Juan Viejo" es su primer largometraje documental.

El otro lado de la Medalla (Mex. 2008, DV, color, 10 min, cortometraje)

John Pike

(Austin, TX, 1985) Lived and worked in a a Quaker Guesthouse in Mexico City where he met Old John. Studied Photography in Xalapa, Mexico at the Universidad Veracruzana and in Austin, TX at ACC.  He now lives and works in Austin Texas as freelance still photographer and as a pleasure boat captain on Lady Bird Lake – always ready to go on missions as cinematographer. "GONE MISSING – El último viaje de Juan Viejo" is his first feature length documentary.

El otro lado de la Medalla (Mex. 2008, DV, color, 10 min, shortfilm)
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