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Abuela: Adriana Roel

Mamá: Úrsula Pruneda

Tío: Raud Adalid

María : Meraqui Pradis

Pancha: Carmen Ramos

Prima : Greta Cervantes
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Sinopsis /Synopsis (español e inglés)
Corta / Short
Lucy, una adolescente que le encanta pasar tiempo en casa de su abuela, rodeado de primas y aventuras descubre un secreto familiar que la forzara a crecer abruptamente.  

Lucy, a teenager who loves spending time on her grandmother's house, discovers a family secret that will demand of her to grow up abruptly. 
Larga / Long
Entre el calor y la abundante vegetación Lucía pasa el tiempo con su abuela Tita con quien tiene un estrecho lazo. Esta relación cambiara cuando Lucia descubra un secreto familiar que demandara de ella una madurez temprana. 
Between the heat and abundant wildlife Lucia spends her days with her grandmother Tita whit whom she has a tight bonding. This relationship will be affected when Lucia discovers a family secret that will demand of her to grow up abruptly.
Biografía / Biography 
Laura Baumeister de Montis (Managua, Nicaragua 1983). Sociologa y realizadora. Estudia dirección cinematografica en el Centro de Capacitación Cinematografica en Mexico, lugar donde reside desde hace 6 años. Durante ese tiempo ha dirigido y producido seis cortometrajes en tres paises diferentes: Mexico, Nicaragua y Alemania. Actualmente se encuentra en la post-producción de Fuerza Bruta, su tesis del CCC. Desde el 2014 imparte la clase de dirección de actores en el Taller Cinematografico de Mantarraya. 

Laura Baumeister de Montis (Managua, Nicaragua 1983). Sociologist and filmmaker. Studied filmaking at the Centro de Capacitación Cinematografica in Mexico City where she has been living for the past six years. During that time she has directed and produced six short films in three different countries: Mexico, Nicaragua and Germany. Actually she on the post-production of her thesis from CCC and writing the  script for her first feature film. Since 2014 she´s working as a teacher in the Cinema Workshop of Mantarraya Productions. 
Filmografía / Filmography
Laura Baumeister de Montis nació en Nicaragua el 7 de septiembre de 1983. Estudia realización cinematográfica en el Centro de Capacitación Cinematográfica de México. Dirigió los cortometrajes: La Siesta (2008) Selección Milano Film Festival; Selección Festival de Utrecht. Kelato (2009) Selección Festival Rakk Focus. La mano derecha (2010) Selección Festival Centroamericano de Cine Icaro. La Audición (2012) Selección Oficial Short Shorts México. Lagunas (2014) Selección Oficial Morelia y FICUNAM 2015 y su último trabajo Isabel In Winter Selección Oficial Festival Internacional de Merida y Yucatán, un cortometraje filmado en Alemania producto de un intercambio con la escuela de cine en Munich HFF. Actualmente se encuentra en la post-producción de Fuerza Bruta, su tésis del CCC. 

Laura Baumeister de Montis (Nicaragua 1983). Sociologist and filmaker. Studied filmmaking at the Centro de Capacitación Cinematográfica in México. Directed the short films: La Siesta (2008) Oficial Selection Milano Film Festival, Oficial Selection Utrecht Festival. Kelato (2009) Selection Rakk Focus Festival. The right hand (2010) Oficial Selection Central América Film Festival Icaro. The Audition (2010) Official Selection Short Shorts Mexico. Isabel Im winter (2014) Oficial Selection Festival Internacional de Merida y Yucatán. Lagunas (2014) Oficial Selection Morelia Film Festival and Oficial Selection FICUNAM 2015. She is currently working in the post-production of Brute Force, her thesis from the CCC and writing the script for her first feature film. 
Apuntes del Director / Notes from the Director 
Lagunas aborda las impresiones y memorias de una adolescente que deambula en los territorios de una familia que oculta un secreto. Se trata de un trabajo autobiográfico, con el que busco revisar las lagunas mentales que dejaron aquellos hechos. 
Lagunas addresses the impressions and memories of a teenager who wanders into the territory of a hidden family secret. As an autobiographical work I seek to review the blackouts that left me those facts.
"Lagunas" aborde les impressions et les sentiments confus d'une jeune adolescente qui se promène dans l'bscur territoire d'un secret caché de la famille
Festivales y Premios / Festivals and Awards
Festival Internacional de Cine de Morelia, México Oct. 2014 
-FICUNAM Festival Internacional de Cine UNAM, México Feb. 2015
-Shorts México, Sept. 2015

-Cineseptiembre, México, Sept. 2015

-Festival de Cine México-Alemania CinemA, Sept. 2015

-Muestra ANCI, Nicaragua, Oct. 2015

-Festival Lumiar, Brasil, Nov. 2015

-Tirana International Film Festival, Albania, Nov. 2015

-Festival Internacional de Cine Universitario FICUNACH, México, Nov. 2015

-Festival Internacional de Cine de Sayulita, México, Ene. 2016
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