LOS HÁMSTERS / THE HAMSTERS
México, 2014
Ficción, 71min.
DCP, Color
Dirección / Director: Gilberto González Penilla
Producción / Producer: Henner Hofmann, Karla Bukantz
Producción Ejecutiva / Excecutive Production: Juan Carlos Ayvar, Gabriela Pineda, Janeth Mora
Guión / Screenplay: Gilberto González Penilla, Carlos Rodríguez Rodríguez
Fotografía / Cinematography: Juan Pablo Ramírez
Edición / Editing: Gilberto González Penilla, Pablo Fulgueira
Diseño de Sonido / Sound Design: Axel Muñóz
Sonido / Sound: Ricardo Carreño
Música / Music: Saulo Cisneros
Dirección de Arte / Art Direction: Claudia Rodríguez
Diseño de Vestuario / Costume Design: Claudia Rodríguez
Compañía productora / Production Company: Centro de Capacitación Cinematográfica A.C.
Reparto / Cast: 
Ángel Norzagaray, Rodolfo
Gisela Madrigal, Beatriz

Monserrat Minor, Jessica
Hoze Meléndez, Juan

Formato de Captura / Shooting Format: HD

Ventana de Proyección / Aspect Ratio: 16/9
Log line:  There are perfect dysfunctional families that never change.
Sinopsis / Synopsis 
Rodolfo y Beatriz son padres de dos jóvenes: Jessica y Juan, juntos forman la perfecta familia disfuncional. Rodolfo sale todos los días como si fuera al trabajo, pero en realidad está desempleado. Beatriz, quien se encuentra en medio de una crisis por la edad, es seducida en el gimnasio. Jessica juega un triángulo amoroso entre su novio y su mejor amiga. Y Juan, se entera que será papá. Una familia común tijuanense en la que cada uno esconde sus secretos a pesar de vivir bajo el mismo techo. 

Rodolfo and Beatriz are the parents of teenagers Jessica and Juan. Together they form a perfect dysfunctional family. Rodolfo leaves to work every day, but he’s really unemployed. Beatriz, who suffers a midlife crisis, is seduced by gym trainer. Jessica is in a love triangle between her boyfriend and her best friend. And Juan, finds out he’s about to be a father. This is the life of an ordinary family in Tijuana trying to hide secrets from each other, while living under the same roof.
Biografía / Biography 
Nació en Tijuana B.C. México el 8 de junio de 1983. En el 2007 ingresó al Centro de Capacitación Cinematográfica, donde actualmente cursa el 4to año de Dirección. Sus primeros cortometrajes, La cena y La frontera de Jesús han estado presentes en festivales internacionales como: Festival internacional de cine en Guadalajara, Shorts shorts México, International kurtz film festival en Hamburgo, La habana film festival, Festival internacional de cine en Uruguay, Young cinema art en Polonia, Festival Sequence de Touluse Francia entre otros.
Su cortometraje Sonreír (2011), ha estado presente en Shorts shorts film festival 2011, 29 Festival internacional del Uruguay, Vladivostok International Film Festival, Pacific Meridian en Rusia, Cineseptiembre en Mazatlan México, Garden State International Film Festival en Nueva Jersey Estados Unidos y Kustendorf International film festival en Serbia de Emir Kusturica. 
Sus trabajos actuales son los documentales Conversaciones de un matrimonio y Amor en tiempo de incendios los cuales fueron seleccionados en el Festival de cine de Morelia 2013, en la Gira Ambulante 2014 y en el Festival  Maailmafilm en Tartu Estonia 2014. Su opera prima de ficción se titula Los Hámsters
  

Born in Tijuana B.C. on June 8, 1983. In 2007 he joined the Training Center of Cinematography (CCC). He’s first short films  The dinner and  The border of Jesus, and  Smile have been in several international films festivals including: Shorts Shorts México, International Kurz Film Festival in Hamburg, La Habana Film Festival, Guadalajara International Film festival, Young Cinema Art in Poland, Festival Sequence in Toulouse France, Uruguay International Film Festival, International Festival of Short Films in Santiago, Sichuan TV and Film Festival in China, International Film Festival in Cartagena de Indias Colombia, Molodist International Film Festival in Ukraine and the Viart in Venezuela, Garden State International Film Festival in New Jersey and Kustendorf International Film Festival among others. Currently he is finishing his first documentary called Conversations of a Marriage and Love in time of fires released in Morelia international film festival 2013, Ambulante 2014 and Festival  Maailmafilm  in Tartu Estonia 2014. His feature film is The Hamsters.

Filmografía / Filmography 
La cena / The dinner (2009)

La frontera de Jesús / The border of Jesus (2010)

Sonreír / Smile (2011)

Conversaciones de un matrimonio / Conversations of a marriage (2013)

Amor en tiempo de incendios / Love in time of fires (2013)

Los Hámsters / The Hamsters (2014)

Apuntes del Director / Notes from the Director 

Los Hámsters es la ópera prima del director Gilberto González Penilla, realizada como proyecto de Tesis para el Centro de Capacitación Cinematográfica, S.A., y filmada en Tijuana Baja California.
La película gira en torno a una familia integrada por cuatro personajes: Juan y Jessica (hijos), y Beatriz y Rodolfo (padres) quienes, a pesar de vivir bajo el mismo techo, son personas alejadas, distintas y desapegadas entre sí.

Algo que me tocó vivir y fue fundamental para contar esta historia es que desde pequeño crecí en una familia numerosa y siempre salían a flote las problemáticas que tenían los miembros. Era muy obvio cómo disimulaban sus problemas y los ocultaban a los ojos de todos. Aunque yo en ese entonces era pequeño me daba cuenta del dolor, la lejanía y el sufrimiento que todos cargaban en silencio.

Los Hámsters es una película en donde cuestiono el desapego en las relaciones familiares, y lo hago en  un tono de comedia pues considero que éste aligera las fuertes situaciones que viven los personajes, obteniendo como resultado final una historia entrañable para el espectador y, lo más importante, una película en la cual el público Mexicano pueda sentirse identificado con los personajes y con la historia sin comprometer la calidad del filme.

The Hamsters is the first feautre film for director Gilberto González Penilla, produced as a thesis from the “Centro de Capacitación Cinematográfica” (Cinematography Capacitation Center) and shot entirely in Tijuana, Baja California. 

The movie takes place around an avarege mexican family, Juan and Jessica (the son and daughter), Beatríz and Rodolfo (the parents) and even they live under the same roof, the remain strangers to one another. 

Something that I consider fundamental for me to be able to tell this story is that when I was a child, I grew up inside a big family where the problems and gossips where known by everybody. It was too obvious how they pretended that nothing was happening, and even though I was very young I could see that through those layers of fake smiles one could sense their pain, distance and suffering.

The Hamsters is a film where I question the rupture of family bonds, seeing it as a comedy that makes bearable the strong and tough situations that the characters go through, obtaining as a final result a heartfelt story that allows the viewer, specially the Mexican audience, to feel identified without compromising the quality of the film.

Festivales y Premios / Festivals and Awards
-Riviera Maya Film Festival, México, Marzo 2014

-Muestra Nacional de Cine en Fresnillo, México Mayo 2014 

-Festival de Cine Mexicano de Durango, México Junio 2014
-Distrital, México DF Junio 2014 Premio del Público / Audience Award
-Festival Internacional de Cine Guanajuato, México Julio 2014 Premio de la Prensa / Press Award
-FICUNACH Festival Internacional de Cine Universitario, Chiapas México Ago 2014

-CineMA Festival de Cine México Alemania, San Luis Potosí México Sept. 2014

-MIC Género Muestra Internacional de Cine con Perspectiva de Género, México DF, Sept. 2014

-Oaxaca Film Fest, México Oct 2014

-Festival de Cine Latinoamericano y Caribeño de Margarita, Venezuela Oct. 2014

-Festival Internacional de Cine de Gijón, España nov. 2014 

-Exground Filmfest, Alemania, Nov. 2014 

-Festival Internacional de Cine en Sonora, México Nov.  2014
-Küstendorf Film and Music Festival, Serbia Ene. 2015

-Cinequest Film Festival, EUA, Feb. 2015
-San Diego Latino Film Festival, EUA, Mar. 2015

-Sehsüchte International Student Film Festival, Alemania, Abr. 2015

-Festival Internacional de Cine de León, México Nov.2015  Premio a Mejor Largometraje / Best Feature Film Award

-Festival Ícaro, Guatemala, Nov. 2015

-World Film Festival Bangkok, Tailandia, Nov. 2015

-Chicago Latino Film Festival, EUA, Abr. 2016

Contacto/ Media Contact
Centro de Capacitación Cinematográfica, A.C. (CCC)
Calzada de Tlalpan 1670
Col. Country Club, Del. Coyoacán
04220, México DF, México
Tel: +52 55 4155 0090 ext. 1813
divulgacion@elccc.com.mx
www.elccc.com.mx
*solo fest y muestras 

