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Sinopsis / Synopsis
Amelia, en el umbral de su muerte, tiene poco tiempo para despedirse de sus padres, quienes deben asumir su pérdida.

Amelia, at the very moment of her own death, has a short time to say goodbye to her parents, who has to accept their loss. 
Biofilmografía / Biofilmography

· Planta de Sol
· Prometeo

· Geografías

· ¿Quién mató al videohome?

· Hasta mañana, Amelia

Abraham Ramos, Distrito Federal, México, 1982.

Abraham comienza a participar en diferentes producciones comerciales y cinematográficas en 2006. Ingresa en 2007 al Centro de Capacitación Cinematográfica y colabora con diferentes producciones estudiantiles. Desde entonces, también se ha desempeñado en diferentes producciones profesionales en las áreas de producción, dirección y postproducción.
Abraham Ramos, Mexico City, 1982.

Abraham begins to participate in different TV spots and film features in 2006. He becomes a film student at Centro de Capacitación Cinematográfica in 2007 and collaborates with several student productions. Since then, he also has participated in several professional productions in areas like production, direction and postproduction.

Apuntes del director / Notes from the director

”Hasta mañana, Amelia” nace de una experiencia personal del director. Es acerca de no quedarse atrapado en los malos momentos de la vida, por difícil que sea, a asumir las pérdidas y seguir adelante.
“See you tomorrow, Amelia” comes from a personal director’s experience. This is about to don’t stay stucked in bad moments of life, no matter how hard they are, to accept the looses and move on.
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