DISTANCIAS CORTAS / WALKING DISTANCE 
México, 2015

DCP, Color

Ficción, 100 min.


Dirección / Director: Alejandro Guzmán Álvarez
Producción / Producer: Henner Hofmann, Karla Bukantz
Productor Ejecutivo / Executive Producer: Rodrigo Milanesi
Guión / Screenplay: Itzel Lara
Fotografía / Cinematography: Diana Garay Viñas
Edición / Editing: Juan Manuel Figueroa 
Supervisión de Sonido / Sound Supervisor: Matías Barberis
Sonido / Sound: Pablo Tamez
Música / Music: Luis “Luca” Ortega
Diseño de Producción / Production Design: Sandra Cabriada
Diseño de Vestuario / Costume Design: Gabriela Fernández
Compañía productoras / Production Companies: Centro de Capacitación Cinematográfica, A.C.  / Fondo para la Producción Cinematográfica de Calidad (FOPROCINE)

Reparto / Cast: 
Luis “Luca” Ortega (Fede), Mauricio Isaac (Ramón), Joel Isaac Figueroa (Paulo), Martha Claudia Moreno (Rosaura).
Formato de Captura / Shooting Format: HD
Ventana de Proyección / AspecRatio: 1:85


Sinopsis / Synopsis

Un cuento de hadas urbano acerca de Fede, un hombre de 200 kilogramos al que le cuesta desplazarse dentro de su propia casa. Cuando encuentra un viejo rollo fotográfico, Fede decide salir de su encierro para revelarlo. En la tienda conoce a Paulo, un chico solitario amante de los comics que le venderá una cámara usada. Junto con su cuñado Ramón, Fede encuentra en la fotografía algo más que un hobbie; entre los tres crecerá una amistad que les cambiará la vida para siempre.
An urban fairytale about Fede, a man who weighs 200kg and lives confined to his home. Fede decides to venture out of his house and take an old picture reel to a photo lab where he meets Paulo, a solitary comic lover that ends up selling him a used camera. Ramon, Fede's brother-in-law teaches him photography is more than just a hobby. A friendship grows between Fede, Paulo and Ramon, changing their lives forever.
Festivales y Premios / Festivals and Awards
-Festival du Nouveau Cinema Montreal, Canadá, Oct. 2015 Mención Especial de la Asociación de Críticos Cinematográficos Quebequenses / Special Mention Quebecoise Film Critics Association  http://bit.ly/1jweTZh
-Chicago International Film Festival, EUA, Oct. 2015

-Mannheim- Heidelberg International Film Festival, Alemania, Oct. 2015 Premio del Jurado Ecuménico / Ecumenical Jury Prize

-Festival del Cinema di Roma, Italia, Oct. 2015

-Tallin Black Nights Film Festival, Estonia, Nov. 2015

- Stockholm Film Festival, Suecia, Nov. 2015

-International Film Festival of India, Goa, Nov. 2015
-Festival Internacional del Nuevo Cine Latinoamericano de La Habana, Cuba Dic. 2015

-Festival Internacional de Cine en Guadalajara, México, Marzo 2016

-Festival Internacional de Cine de Mérida y Yucatán, México, Abr. 2016

-Festival Internacional de Cine de Guanajuato, México, Jul. 2016
-Festival de Cine en Fresnillo, México, Jul. 2016
-24 Risas X Segundo, Festival de Cine y Comedia, México Ago. 2016
-FIC Monterrey, México, Ago. 2016

-Cineseptiembre, México, Sept. 2016

-Festival Colima de Cine, México, Oct. 2016
-Tulancingo Cinefestival, México, Nov. 2016

-Premio Pantalla de Cristal a Mejor Guión, Mejor Fotografía y Mejor actriz de Reparto / Pantalla de Cristal Awards for best Screenplay, Best Fotography and Best Supporting Actress, Mexico, Nov. 2016
-México Emergente, México, Nov. 2016

-Festival Internacional de Cine de Hermosillo, México, Nov. 2016

-Festival de Cine Irapuato, México, Dic. 2016

-Festival de Cine Todos Santos, México, Mar. 2017

-Tlanchana Fest, Festival de Cine y arte Digital, México, Mar. 2017

- Mexico Scope, Alemania, Berlín, Octubre. 2018
Biofilmografía / Biofilmography
Nació en Los Mochis, Sinaloa, el 4 de Diciembre de 1973. En 1996 ingresa al Centro de Capacitación Cinematográfica A.C., en donde realizó cortometrajes que fueron presentados alrededor del mundo.
Recibió el Premio del Público en la 8va edición de la Bienal de Fotografía en México. Profesionalmente, ha dirigido la segunda unidad de largometrajes como: “Pastorela”, “El Crimen del Cácaro Gumaro” y “Belzebu”, así como programas de Televisión para Clio y el noticiario NotiPemex.
Es profesor de de Guión Cinematográfico en la Escuela de Literatura Dramática y Teatro, y  de Dirección para Cine y Televisión en el Centro de Capacitación Cinematográfica. 
En 2012 escribe y dirige la obra de teatro “La Espera” para la Compañía “Teatro en una cascara de nuez”. Escribió y produjo la miniserie animada “12” para internet. “Distancias cortas” es su Ópera Prima.

Born in Los Mochis, Sinaloa, December 4th, 1973. In 1996 he begins his studies at the Centro de Capacitacion Cinematográfica where he directed several short films that were screened around the world.

He received the Audience Award in the 8th Photography Bienniel of Mexico. Professionally he directed the second unit of the feature films Pasotrela, The Crime of Cacaro Gumaro and Belzebuth. He has directed television programs for Clío TV and was head of the news program, NotiPemex.

Alejandro is a professor at the School of Dramatic Literature and Theatre, where he teaches a Film Screenplay and Film and Television Direction workshops, and at the Centro de Capacitación Cinematográfica. In 2012 he wrote and directed a theatrical piece The wait for the theatre company Teatro en una Cascara de Nuez. He directed and produced the animated miniseries 12 for the web. “Walking Distance” is his first feature film.
Filmografía / Filmography
Ella duerme,7 min., 16 mm, Color, Ficción, 1999. México

El otro José,  27 min., 35 mm, Color, Ficción. 2005, México
Apuntes del director / Notes from the Director
Vivimos confinados a nuestro cuerpo, dependemos de él, cual sea que nos haya tocado; cada día que pasa se transforma, se deteriora, tratamos de domesticarlo para que sea funcional. Nuestra fisonomía es un personaje independiente de nosotros al que mantenemos para poder existir.

Es inevitable no sentir pena por alguien como FEDERICO. Un hombre que le cuesta hacer cosas tan sencillas como amarrarse las agujetas, saltar o salir a la calle. 

Tales condiciones hace que reconsideremos el concepto de lo que está cerca y lejos.
Esta película cuenta la historia de un prisionero confinado a un cuerpo que se rebela. Estamos frente a una persona que sobresale en fisonomía pero que paradójicamente vive exiliada del contacto físico y humano. 

Más allá de todas la connotaciones sociales, de que el problema está más presente que nunca (México se encuentra en el 1er lugar en el mundo en obesidad); Distancias Cortas no solo habla de las penurias de padecer obesidad mórbida.  La enfermedad está ahí, es el contexto, pero no creo que sea el punto más importante a destacar.

La veo más como una película sobre el amor y la amistad. No creo que FEDERICO esté buscando otra cosa más que un poco de comprensión. Él no quiere dejar de ser gordo, vive conforme con lo que es. Lo maravilloso es que éste abotargado personaje se comió a un ser humano que todavía se apasiona. 

Dentro de su encierro, de lo terrible que es su condición, FEDERICO no ha perdido la capacidad de sorprenderse. Este es el punto en el que quiero hacer hincapié con la realización de la película. Es para mi lo más emocionante y gratificante de este proyecto.

Se trata de una historia sencilla con mucha luz; compuesta de esos pequeños momentos de lo que está hecha nuestra vida; hacerte de un nuevo amigo;  mirar un montón de fotos viejas; darte cuenta de que tus padres viven aunque ya no estén; reconocer que estuviste enamorado; fotografiar algo que te parece interesante o hermoso; salir a la calle; recorrer tu casa como si fuera la de alguien más; mirar la puesta del sol desde tu sillón favorito.

A veces permanecemos encerrados tanto tiempo que cuando logramos salir, aunque sea solo un momento (siempre es por un momento) nos damos cuenta que una sola vida no nos va a alcanzar para apreciar todo lo sorprendente que puede ser este mundo. Esos momentos de lucidez son lo que me gustaría provocar en el espectador cuando vea la película.

We live confined to our bodies we depend on it, whatever type of body that is; days go by and it deteriorates, we try to control it and make it work for us. Our physonomy is a character apart from ourselves through which we exist.

It is impossible not to feel empathy for someone like Fede, a man who has difficulty performing simple tasks like tying his shoelaces, jumping o simply going for a walk. This made me reconsider the concept between near and far.

The film tells the story of a prisoner confined to his body who finally finds the strength to rebel. His body exiled him from human contact.

It also is a story about love and friendship. Fede only wants to be understood; he did not want to overcome his weight, he lived his life according to who he was and despite of living isolated from human contact he had not lost his ability to be surprized. This is the most imporant part of the film and his personality.

It is a simple story filled with 'light', a story made up of those small significant moments in our lives: making a new friend, looking at old photos, realizing your parents live on although they are not here, realizing you were in love, taking pictures of something you find interesting or beautiful, walking outside, going through your home as if you were someone else, watch the sun set from your favorite sofa.

Sometimes we discover we were locked in so long that when we step out, even for a moment (it's always just a moment) we realize that one life is not enough to discover all the wonders and experiences of this world. My wish is to capture such moments of clarity to share with the audience.
Contacto / Media Contact 

Centro de Capacitación Cinematográfica,A.C. (CCC)
Calzada de Tlalpan 1670
Col. Country Club, Del.Coyoacán
04220, México DF, México
Tel: +52 55 4155 0090 ext. 1813
divulgacion@elccc.com.mx
www.elccc.com.mx

27 noviembre 2015
