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Dirección / Director: Nicolás Aguilar
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Sinopsis / Synopsis 
Don Fernando, de 75 años, huyó a Cancún hace 40 años, lejos de su pasado, en busca del paraíso. Una refllexión sobre los errores y aciertos de la vida: paraíso e infierno. Un último intento de redención dentro de una constante batalla contra la decadencia.
Don Fernando, 75 , fled to Cancun 40 years ago , away from his past, searching for paradise . A reflection about the rights and wrongs of life: heaven and hell. One last attempt for redemption within a constant battle against decadence.
Biografía / Biography 
México D.F. 1 de Julio de 1989. Pasante en el Curso General de Estudios Cinematográficos en el Centro de Capacitación Cinematográfica en México, DF, con especialidades en dirección y sonido. Ha colaborado como sonidista y/o diseñador sonoro en diversos proyectos cinematográficos desde 2005.

Mexico DF. July 1 , 1989. Studied the General Course of Film Studies at the Centro de Capacitación Cinematográfica in Mexico City, specializing in direction and sound. He has worked as a sound and / or sound designer on various film projects since 2005 .
Filmografía / Filmography 
“¿Hoy Quién Lucha?”  2010. 6 min.  16mm.  Ficción.

“Narcolepsia” 2013. 20 min. 16mm. Ficción. 
“Mi Paraíso” 2015. 40 min. DCP Documental.

 “Who Wrestles Today?”  2010. 6 min.  16mm.  Fiction.

“Narcolepsy” 2013. 20 min. 16mm. Fiction. 
“My Paradise” 2015. 40 min. DCP Documentary.
Apuntes del Director / Notes from the Director 
Conocí a Fernando viajando por la Riviera Maya, en medio de la selva, mientras estaba buscando un “paraíso”, como lo llama el. Quedé fascinado por como este señor, atormentado por su pasado, veía y contaba su vida. Al filmar este documental, busqué contrastar las sensaciones que se generan en la playa y en la ciudad, acompañadas de la reflexión de Fernando sobre el presente, el pasado, y el futuro: el paraíso y el infierno. Quise hacer una comparación entre la vida del personaje y el espacio donde vive, Cancún.
I met Fernando traveling along the Riviera Maya, in the middle of the jungle, while looking for "paradise", as he calls it. I was fascinated by how this man, haunted by his past, saw and talked about his life. When shooting this documentary, I sought to contrast the feelings that the beach and the city can generate, accompanied by Fernando’s reflection on the present, the past, and the future: heaven and hell. I wanted to make a comparison between the character's life and living space, Cancun.
Festivales y Premios / Festivals and Awards
-Festival Internacional de Cine de Morelia, México, Oct. 2015
-Pärnu International Film Festival, Estonia, Jul. 2016

-Cineseptiembre, México, Sept. 2016
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