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Sinopsis / Synopsis 
Este documental habla de la memoria, la de una mujer que después de luchar incansablemente contra el olvido en pro de la memoria histórica y por la justicia de los crímenes de Estado en Argentina, hoy la pierde en la necesidad de poder desprenderse  del dolor y despedirse de la vida sin sentir que traiciona  a la familia que perdió. 
This documentary is about memory, the memory of a woman that has fought tirelessly against historical amnesia and for the justice of the crimes of state in Argentina.  Today this woman has lost her memory, liberating her from the pain; she bids farewell to this life without betraying the family she once lost.

Biografía / Biography 
Natalia Bruschtein nació en Argentina. Reside en México desde el año 1976.

Hizo sus estudios cinematográfico en el Centro de Capacitación Cinematográfica, se recibió como realizadora cinematográfica con el documental Encontrando a Victor, el cual estuvo nominado por la Academia Mexicana de Cinematografía al mejor corto documental.

Se ha desempeñado en diferentes áreas del cine; Como sonidista ganó el premio Ariel por mejor sonido en el documental ‘En el Hoyo’, dirigida por Juan Carlos Rulfo. Pero su principal  labor es en el montaje cinematográfico.  Ha editado varios documentales y ficciones; Por la película ‘Cobrador. In God we trust’ del director Paul Leduc, ganó el Coral del Festival Internacional del Nuevo Cine Latinoamericano, Cuba por la edición.

 

Born in Argentina, she lives in Mexico since 1976. She studied at the Centro de Capacitación Cinematográfica film school, specializing in documentary film direction. Her thesis film 'Finding Victor' was nominated for a Mexican Film Art and Sciences Academy Award for Best Short Documentary.

Natalia has collaborated on projects such as: 'In the Pit' by Juan Carlos Rulfo, for which she received an Ariel Award for Best Sound. She has edited several documentaries and fiction features; she recieved a Coral Award for Best Editing at the Latin American Film Festival of Havana for the film 'Cobrador. In God we trust’ by Paul Leduc.
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