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Contexto histórico y social

La Guerra Civil de Guatemala 

Fue un largo conflicto bélico librado en ese país centroamericano entre 1960 y 1996 dentro del marco de la Guerra Fría entre el bloque capitalista de los Estados Unidos y el bloque comunista de la Unión Soviética, que causó un gran impacto en este país americano en términos económicos y políticos y que agudizó la polarización de la sociedad guatemalteca.
El gobierno del licenciado Julio César Méndez Montenegro fue el único gobierno civil desde 1960 hasta 1986, aunque estuvo fuertemente influenciado por los miembros de la cúpula del ejército.

La guerra civil finalizó el 29 de diciembre de 1996, durante la presidencia de Álvaro Arzú con la firma del Acuerdo de Paz Firme y Duradera entre el Gobierno de Guatemala y la Unidad Revolucionaria Nacional Guatemalteca, poniendo fin a una guerra que duró más de 36 años.

La Comisión para el Esclarecimiento Histórico ―nombrada por las Naciones Unidas para recopilar información histórica de la Guerra Civil― mediante un complejo análisis estadístico estimó que el saldo al final de la guerra fue de doscientos mil muertos, cuarenta y cinco mil desaparecidos, y cerca de cien mil desplazados.29 

https://es.wikipedia.org/wiki/Guerra_Civil_de_Guatemala
Golpe de Estado de 1982

En 1982, José Efraín Ríos Montt, se proclamó presidente de la República de Guatemala y asumió poderes dictatoriales.

El golpe de Ríos fue permitido por las autoridades estadounidenses, que no estaban dispuestas a permitir que se reprodujese y generalizase un proceso parecido al de Nicaragua, y necesitaban un hombre fuerte con que hacer frente a las acciones de la guerrilla. Al asumir el poder, el nuevo presidente declaró que conduciría el país a la victoria frente a la guerrilla. 
Los crímenes perpetrados contra el pueblo guatemalteco llegaron a un punto culminante de salvajismo en los primeros años de los 1980.

El ejército guatemalteco destruyó sistemáticamente a más de 600 aldeas mayas en la sierra. Asesinó a decenas de miles de personas. 
Cuando Ronald Reagan asumió la presidencia, la participación de Estados Unidos se volvió más directa y más abierta. Tan pronto asumió el poder, la administración de Reagan publicó un documento de seguridad nacional para autorizar la ayuda militar al régimen guatemalteco para exterminar a los "guerrilleros marxistas" y como lo informó el periodista Benjy Hansen-Bundy, "sus mecanismos de apoyo civil".
En diciembre de 1982, Reagan y Ríos Montt se reunieron en una conferencia en Honduras. Después de ésta, un reportero le preguntó a Ríos Montt acerca de su política de "tierra arrasada"; éste bromeó que tenía una "política de comunistas arrasados".

http://www.revcom.us/a/302/el-proceso-contra-rios-montt-en-guatemala-es.html
Los niños perdidos de la guerra
El conflicto armado fue especialmente violento para los niños. Veinte por ciento de las víctimas de ejecuciones arbitrarias cometidas en contra de la población eran menores de edad, según el informe de la Comisión de Esclarecimiento Histórico (CEH), Guatemala, memoria del silencio. La misma comisión reporta múltiples casos de aberrante crueldad aplicada por soldados y patrulleros civiles sobre niños pequeños, a veces delante de sus padres.

Los menores también fueron víctimas de desapariciones forzadas. Los datos de la CEH arrojan que, durante los 36 años de guerra, unos 5 mil niños desaparecieron. La mayoría durante el periodo de 1979 a 1986. Sin embargo, esta cifra se pone en duda, podría ser inferior a la realidad. Según Evelyn Blanco, coordinadora del Centro Internacional de Investigaciones en Derechos Humanos (CIIDH), una de las organizaciones que se dio a la tarea de buscar el paradero de estos niños de la guerra, muchas víctimas reportaron a la Comisión a sus familiares adultos desaparecidos, pero no a sus niños, “por el temor a que se dijera que los habían abandonado”. La desaparición de niños produjo en los padres un sentimiento de culpa y vergüenza muy intenso y la creencia de que hubieran podido hacer más para evitar que se los llevaran. De allí su silencio.

Muchos de estos 5 mil o más niños se perdieron cuando la población de una aldea o caserío huía del ataque del ejército. En el pánico, los padres salían corriendo para un lado, los niños por otro, y desde ese instante, se separaban para siempre. En ocasiones dramáticas, los más pequeños, fueron abandonados por sus familiares en la huida. Los niños constituían una dificultad adicional. Su llanto podía delatar a todo el grupo y las condiciones de vida en la montaña, el hambre, las enfermedades, los bombardeos, eran sinónimo de muerte para los más débiles.

Pero en muchísimas ocasiones, imposible determinar cuántas, fue el ejército y las patrullas de autodefensa civil, los que secuestraron a los niños. Son los niños víctimas de desaparición forzada. Los niños abandonados por guerrilleros en fuga, como quiso presentarlos el ejército.

https://www.plazapublica.com.gt/content/los-ninos-que-el-ejercito-se-llevo-i
Juicio por Genocidio

El exdictador guatemalteco José Efraín Ríos Montt, quien gobernó de facto el país entre marzo de 1982 y agosto de 1983, fue condenado a 80 años de prisión por el genocidio perpetrado durante su gestión contra la etnia maya ixil.

	


La jueza Jazmín Barrios, presidenta del Tribunal Primero A de Mayor Riesgo, al leer la sentencia, dijo que "Ríos Montt tuvo conocimiento" de las matanzas perpetradas por las Fuerzas Armadas bajo su mando, y que "no lo detuvo a pensar de tener el poder para evitarlo".

En el histórico fallo, el tribunal aseguró que el anciano militar, de 86 años, es "responsable" del genocidio perpetrado en contra de los ixiles "en calidad de autor", el cual durante el período en que gobernó de facto el país, se cobró la vida del 5,5 % del total de la población perteneciente a esa etnia.

Ríos Montt, fue condenado a purgar una sentencia de 80 años de prisión, 50 por genocidio y 30 por delitos contra deberes de la humanidad, como la legislación guatemalteca tipifica los crímenes de lesa humanidad.

El tribunal también revocó la "detención domiciliar" de que gozaba el exdictador desde enero de 2012, y ordenó su inmediata detención y traslado a un cuartel militar que funciona como prisión preventiva para ciudadanos cuya integridad podría estar en peligro en una prisión regular, como ha sido el caso del expresidente Alfonso Portillo (2000-2004).

Los jueces consideraron que las Fuerzas Armadas "utilizaron el hambre como arma militar" para destruir a los ixiles, los cuales fueron declarados "enemigos internos del Estado", y que todas las acciones represivas contra los indígenas tenían como objetivo "la aniquilación" de esa etnia.

Ríos Montt, quien escuchó la sentencia del tribunal con aparente serenidad, fue acusado por la Fiscalía por la muerte de 1,771 indígenas ixiles a manos del ejército, durante los quince meses que gobernó de facto Guatemala.

https://www.plazapublica.com.gt/content/rios-montt-es-condenado-por-genocidio-contra-ixiles
El buen cristiano en la prensa
"Acevedo hizo un seguimiento de todo el juicio contra Ríos Montt por los delitos de genocidio y crímenes de lesa humanidad por el asesinato durante su mandato de más de 1.700 mayas ixiles. En la película salen imágenes reales del juicio en el que Ríos Montt fue condenado en mayo de 2013 a 80 años de prisión por estos delitos. Asimismo, se ve el momento en el que cayó como una jarra de agua fría sobre los guatemaltecos la decisión de la Corte de Constitucionalidad de anular diez días más tarde la histórica sentencia que había emitido entre lágrimas la presidenta del Tribunal Primero de Mayor Riesgo A, Jazmín Barrios. El abogado del dictador, Francisco García, había ganado la batalla, dado que había presentado una recusación contra la jueza, quien no lo tuvo en cuenta, razón por la cual su sentencia fue anulada."
El Mundo

http://www.elmundo.es/cultura/2015/11/20/564ecb0346163f932e8b45e5.html 
"La última vez que Efraín Ríos Montt habló lúcidamente para el mundo fue en mayo de 2013. Y lo hizo forzado, para defenderse de la acusación por genocidio. Eso hasta que Izabel Acevedo decidió dejar para la posteridad un largometraje contra el olvido..."

Nómada

https://nomada.gt/los-militares-hablan-sin-censura-sobre-como-ganaron-la-guerra/ 
"‘El buen cristiano’ es una obra que no tiene un carácter pesimista, pero sí golpea directo al corazón de un pueblo que no puede olvidar que jamás recuperará a sus muertos, pero que no logra resarcirse por todo el dolor."

Nómada

https://nomada.gt/los-militares-hablan-sin-censura-sobre-como-ganaron-la-guerra/ 
