SOMMER DREAMS
México,2016
Ficción, 10:18min
DCP, Color

Dirección / Director: Sergei Ramírez Guerrero
Producción / Producer: Centro de Capacitación Cinematográfica, A.C.
Producción Ejecutiva / Executive Production: Pamela Torres M.
Guión / Screenplay: Sergei Ramírez Guerrero
Fotografía / Cinematography: Diego Rodríguez García
Edición / Editing: Horacio Romo Mercado, Diego Rodríguez García y Sergei Ramírez Guerrero
Sonido / Sound: Aurelio Abraham Cervantes López
Diseño de Sonido / Sound Design: Omar Juárez Espino
Música / Music: Adrián Murguía Sotomayor y Naomi Spence
Dirección de Arte / Art Direction: Alejandro Wallace Mirondo Mondragón 
Diseño de Vestuario / Costume Design: Daniela Montserrat García Morales
Compañía productora / Production Company: Centro de Capacitación Cinematográfica, A.C.

Reparto / Cast: 
Julio – Tonatiuh Salazar
Violeta – Viridiana Pretelín
Lugger – Roberto Lattanzio
Diane – Maruza Cinta
Guardia – Daniel Rascón
Flatliner – José Luís “El chido” castañeda
Holograma mujer 1 – Ana Belén Ortíz Matamoros
Holograma mujer 2 – Pamela Salinas Solís

Ventana de proyección / Aspect ratio: 2.35:1
Sonido / Sound: Dolby Digital
Formato de Captura / Shooting Format: 35 mm

Sinopsis / Synopsis 

Julio es un programador de realidades virtuales al que se le presenta la oportunidad de experimentar, por medio de una droga, una ilusión completamente real. 

Julio is a virtual reality programmer who is given the chance to experiment, by the use of a new drug, an illusion that is completely real. 


Biografía / Biography 
Iván Sergei Ramírez Guerrero nació el 8 de Febrero de 1985, es un cineasta originario de la ciudad de Zacatecas, estudió la Licenciatura en letras en la Universidad Autónoma del mismo estado del 2006 al 2009, años en los que asistió como ponente y asistente a más de una decena de encuentros de estudiantes de literatura. Ganador del primer lugar en el concurso El viento tiene miedo con el cuento “El proscenio”, logrando la publicación del mismo en la antología de cuentos del mismo nombre. 
Fue ganador del primer lugar del festival Fronteras Migrantes realizado en el 2009 en el estado de Zacatecas con el cortometraje “Él ho yo”. Trabajó con el cineasta Iván Ávila Dueñas en la realización del documental: Zacateco Labor vincit Omnia como asistente de dirección. Ganador del concurso Mi Zacatecas ideal convocado por el Instituto de la Juventud del Estado de Zacatecas y la 3ª Muestra Nacional de Cine en Fresnillo en el año 2010 

Actualmente, estudia en el Centro de Capacitación Cinematográfica (CCC) en donde ha realizado tres cortometrajes a nivel profesional como director, fotografiado dos más y colaborado en más de una veintena en los que ha sido asistente de dirección, diseñador de producción y sonidista. Trabajó en el departamento de arte en la ópera prima largometraje del CCC Ayúdame a pasar la noche con duración de seis semanas de rodaje. Actualmente cursa el cuarto año de la carrera en la especialidad de dirección.

Iván Sergei Ramírez Guerrero is a filmmaker from Zacatecas, Zacatecas born in February 8th in 1985. He studied a graduate degree in literature in the Universidad Autonoma de Zacatecas from 2006 to 2009; during those years he also attended dozens of literary forums and congress as a rapporteur. He won first place in the "El viento tiene miedo" short stories contest with his piece "El Proscenio”, publishing it in the anthology of the same name.  He also won first place in the “Fronteras Migrantes” Film Festival in 2009 in Zacatecas with his short film “El hoyo” (The pit). Ivan has worked with filmmaker Ivan Avila Dueñas in his documentary: “Zacateco Labor Vincit Omnia” as an Assistant Director. Winner of the contest “Mi Zacatecas Ideal” (My ideal Zacatecas), organized by the ”Instituto de la Juventud del Estado de Zacatecas” (Youth Institute of the Zacatecas State) and the “3a Muestra Nacional de Cine en Fresnillo” (3rd National Film Exhibit in Fresnillo) in 2010.
He currently studies the fourth year specializing as a Director at the “Centro de Capacitación Cinematográfica” (CCC) film school in Mexico City, where he has filmed three short films as a Director, in two more as a Director of Photography and collaborated in over twenty more as an Assistant Director, Production Designer and Sound Engineer. Ivan also worked in the Art department for the feature film debut “Ayúdame a pasar la noche” (Help me get through the night) with six weeks of production and produced by the CCC. 


Filmografía / Filmography 

Blue Skies / Blue Skies, 2012, Documental, Digital
Sommer Dreams 2016, Ciencia ficción, 35mm

Apuntes del Director / Notes from the Director 

Sommer dreams es un compilado del amor por el cyberpunk, por el cine que vi de niño en la década dorada del sci fi noventero; gran parte de mi formación como cineasta se las debo a películas con temática futurista y fantástica, siendo Sommer Dreams un homenaje a estas películas y por otro lado cuenta una historia personal de cómo uno puede estar anclado al pasado, en este caso al recuerdo de  una mujer que no permite vivir plenamente en el presente. 

Sommer Dreams is a love compile for the cyberpunk, for the films I saw as a kid in the Golden era of Sci Fi in the ninties; a big part of my formation as a filmmaker I owe it to films with futuristic and fantastic themes, being Sommer Dreams a tribute to those films and on the other hand it is also a personal story about how someone can be attached to the past, in this case, to the memory of a woman that doesn’t allow me to live fully in the present.


Festivales y Premios / Festivals and Awards
-Fantásico Mar del Plata, Argentina, Sept. 2016
-Festival Grotesco, México, Oct. 2016
-Mórbido Filmfest, México, Oct. 2016 Mención Especial / Special Mention
-Linares Fantástico, México, Nov.2016
-Festival Sayulita, México, Feb. 2017
-Ceceachero Film Fest. México, Abr. 2017  
-Festival Kinoki, México, Abril 2017   
-Dublin Sci-Fi Film Festival, Irlanda, Mayo 2017  
-Festival Internacional de Cine de Horror de la Ciudad de México MACABRO, Ago. 2017  
-Shorts México, Sept. 2017  
-Split Film Festival, Croacia, Sept. 2017 
-Kenkra Fest, México, Oct. 2017   
-STUFF MX Film Festival, México Oct. 2017  
-Festival Internacional de Cine Fantástico, Terror y Ciencia Ficción FERATUM, México, Oct. 2017
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Contacto / Media contact
Centro de Capacitación Cinematográfica, A.C.
Calzada de Tlalpan 1670
Col. Country Club
04220, México DF, México
Tel: +52 55 4155 0090 ext. 1813
Fax: +52 55  4155 0092
divulgacion@elccc.com.mx
www.elccc.com.mx

