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Juan Pablo de Santiago - Fernando

Lucía Uribe Bracho - Sofía 

Jimena Mancilla - Liz

Pablo Mendoza - Hombre venado
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Diego Garza - Chico
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Fabiola Chable Reyes - Estudiante en TV

Alonso Chirino - Conductor de TV
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Sinopsis / Synopsis 
Fernando no puede olvidar a Sofía. Ella se fue hace tiempo y aún las cosas más pequeñas le recuerdan a ella. Al conocer a Liz él manipula sus propios recuerdos para superar el pasado, pero un extraño ser creado por su mente se interpondrá en su camino.

Fernando cannot forget Sofía. She left some time ago and still the littlest things remind him of her. When he meets Liz, he starts to manipulate his own memories so that he can move on, but his own mind has created a strange being that will stand in his way.

Biografía / Biography 
Tlalnepantla, México. 

9 de Julio de 1987

Comenzó su carrera audiovisual como conductor de un programa juvenil para la televisión local de Tamuín, un pueblo en la huasteca potosina. Su interés por el cine lo llevó a quedarse en la televisora detrás de cámaras, ahí descubrió su oficio.

Licenciado en Ciencias de la Comunicación por la Universidad Autónoma de Nuevo León, donde realizó cortometrajes que fueron proyectados en distintas ediciones del Festival Internacional de Cine de Monterrey. Es editor del documental “Vivos los llevaron, vivos los queremos”, exhibido en festivales internacionales como el de Trieste, Italia, donde obtuvo mención honorífica.
Después de colaborar en distintas producciones cinematográficas y de televisión, como editor o sonidista, ingresó al Centro de Capacitación Cinematográfica, donde actualmente estudia dirección.

July 9th, 1987.

Arturo Eduardo started his film career as a host in a kid’s show in a local channel of Tamuín, a small town in the Huasteca Potosina. His interest in cinema made him stay in the channel but this time behind the cameras, where he started to learn his trade.

He obtained a degree in Communications from the Autonomous University of Nuevo León, where he made short films that were screened in several editions of the Internacional Film Festival of Monterrey. He is also credited as the editor of the documentary “Vivos los llevaron, vivos los queremos”,  screened in International festivals such as Trieste, Italy, where it received an Honorable Mention.  

He worked for several film and television companies as editor and sound technician, but would later quit in order to enter the Centro de Capacitación Cinematográfica in Mexico City, where he currently studies Film Directing .

Filmografía / Filmography 
El encuentro / The meeting - 2009 - Video - 02:50 min - Cortometraje Animación
En la roca la vi llorar / Crying on the rock- 2008 - Video - 04:37 min - Cortometraje Ficción
Apuntes del Director / Notes from the Director 
¿Cómo convertir en imágenes los estados internos de una persona? Fue la pregunta que me hizo llegar a “Cosas con las manos”. Me interesaba ver  en imágenes esas cosas que ocupan nuestra mente en el día a día: mientras el transporte público nos lleva al trabajo, la espera en una fila, la hora de la comida, el insomnio sobre la cama o simplemente cuando nuestra vista se pierde en un objeto que ya ni siquiera vemos.

Dentro de nuestras cabezas conviven conflictos, discusiones imaginarias, situaciones ideales o episodios que nos hablan como un reflejo de nosotros, incluso como una autoevaluación. Muchas veces estos episodios no tienen una conexión directa, pero qué hay de aquellos pensamientos recurrentes, esos que se manifiestan en contra de nuestra voluntad como una obsesión, como la desagradable canción que cierta mañana no logras dejar de tararear.

Así llegué a la historia de Fernando, un oficinista que siempre visita el mismo lugar para comer. Cualquiera que lo viera pensaría que es una persona más que cumple con su rutina diaria, pero dentro de su cabeza ocurre una lucha muy importante. Fernando tiene que superar el pasado, aprender de él y seguir adelante, sin embargo hay algo que no lo deja, algo que no quiere soltar.

En este protagonista encontré una fuerte emoción, pero también una contradicción. Así nació el hombre venado con quien Fernando se encuentra en distintos espacios y tiempos. El presente que sucede a la hora de la comida, el pasado que contiene episodios de su relación con Sofía y el pasado imaginario que es la proyección de un futuro que Fernando inventa mezclando momentos del pasado. Fernando viaja entre estos tiempos como si se tratase de un sueño que quiere prevenir de algo.
Recomiendo al espectador que no busque acertijos, le pido que sienta. No hay simbolismo sólo relaciones emocionales. La estructura narrativa de este cortometraje es un esfuerzo para darle forma a un sentimiento con el cual me siento identificado y quiero compartir, espero sea de su agrado. 

How to put into images the internal conflicts of a person? This is the question that led me to Made by hand. I was interested in showing (and seeing) those things that busy our minds during our everyday lives: while we are in a bus on our way to work , waiting on a line, eating, laying restless in  bed or simply when our eyes are fixed on an object we do not really pay attention to anymore.

Inside our heads dwell conflicts, imaginary talks, ideal situations or episodes that act as a reflection of ourselves. Many times, these episodes are not directly linked to each other; but, what about our recurring thoughts, those that come to our minds against our will like an obsession, like that annoying song you suddenly cannot stop humming?

That is how I came with the story of Fernando, an office worker who always goes to the same place to eat. Anyone who saw him would think he is just another person carrying out his daily tasks; but inside his head there is a conflict going on. Fernando must get over his past, learn from it and move on; but there is something that will not let him, something that will not set him free.

In the main character I found strong emotions, but also a contradiction.  That is how the deer-man that Fernando encounters in different spaces and times was born. The present occurs at lunch. The past shows episodes of his relationship with Sofía. The imaginary past is a projection of a future made up by Fernando through the intertwining of moments of his past. Fernando moves through these three times as if it were a dream that tries to warn him of something.

I suggest the viewer not to look for riddles but for feelings. There is no symbolism, only emotional links. The structure of this short film is an effort to shape a feeling with which I identify myself and which I want to share. I hope you enjoy it. 

Locaciones:

Ciudad de México - Juchitepec, EdoMex.
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-Pachuca Film Fest, México, Junio 2017  
-Shorts México, Sept. 2017
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