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Sonido / Sound: Alberto Molero, Israel Ahumada
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Sinopsis / Synopsis 
Wanda Seux, una de las vedettes y actrices más emblemáticas del México de los 80’s, ha caído en un abismo: la muerte de su madre, la soledad y el paso del tiempo la mantienen en el fondo; Wanda, sin embargo, lucha día con día por emerger de ese vacío y emprender el camino de vuelta, a través del oscuro túnel, hacia la plenitud. 
Wanda Seux, one of Mexico’s most emblematic actresses and showgirls during the 80’s, has fallen to an abyss, dragged down by the death of her mother, her solitude, and the passage of time. Wanda, however, struggles every day to rise from that vacuum and walk through that dark tunnel into the light of plenitude.
Biografía / Biography 
Israel Ahumada (Ciudad de México, 1984). Licenciado en Comunicación y Periodismo por la Universidad Nacional Autónoma de México (UNAM), ingresa, en 2009, al Centro de Capacitación Cinematográfica, A.C (CCC), donde se gradúa Summa Cum Laude con el cortometraje Fausto en la oscuridad (2017). En 2012 obtiene el Apoyo a la Postproducción de Cortometrajes del Instituto Mexicano de Cinematografía (IMCINE) con el proyecto Perdona nuestras ofensas (2013), el cual estuvo nominado a una Diosa de Plata como mejor cortometraje de ficción, además de haber participado en más de 30 festivales y muestras internacionales. Su proyecto documental Dejar la piel (2017) recibió el premio Doculatente en el 6º DOCULAB - FIC Guadalajara. Dicho reconocimiento consistió en su asistencia con el proyecto al IDFA Academy en el 27º International Documentary Festival Amsterdam.

Israel Ahumada (Mexico City, 1984). Bachelor of Communication and Journalism by the National Autonomous University of Mexico (UNAM), enters in 2009 at the Centro de Capacitación Cinematográfica, A.C. (CCC), where he graduated Summa Cum Laude with his short film Fausto en la oscuridad (2017). In 2012 he obtains the Support for Short Film Postproduction by the Mexican Institute of Cinematography (IMCINE) with the project Perdona nuestras ofensas (2013), which was nominated to a Silver Goddess Award as best short fiction film, in addition to having participated in over 30 festivals and international exhibitions. His documentary project Dejar la piel (2017) received the Doculatente Award at the 6º Documentary Lab DOCULAB – FIC Guadalajara.  This recognition consisted in their presence with the project at IDFA Academy on the 27th  International Documentary Festival Amsterdam.

Filmografía / Filmography 
Dejar la piel / Leaving your skin (2017, 32 min, Documental, 2K)
Fausto en la oscuridad / Faust in the dark (2017, 33 min, Ficción, 2K)
Perdona nuestras ofensas / Forgive us our trespasses (2013, 15 min, Ficción, s16mm)

Fantasma / Ghost (2010, 8 min, Ficción, s16mm)
Pensándolo bien / On second thought (2010, 4 min, Ficción, HD)
Festivales y Premios / Festivals and Awards
-Festival Internacional de Cine Guanajuato, México, Julio 2017  
-Shorts México, Sept. 2017

-Black Canvas Festival de Cine Contemporáneo, México, Nov. 2017   
-Festival Zanate, México, Nov. 2017
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