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Sinopsis / Synopsis 
Maria Teresa Solomons es apneista. Ella ha dedicado su vida al mar. “El reflejo del mamífero” cuenta la historia de esta mujer quien, a través de los años ha aprendido no solo a llegar a profundidades extremas en el mar sino también sobre la vida y crecimiento espiritual gracias a este deporte.
Maria Teresa Solomons is a freediver. She has dedicated her life to the sea. "The Mammalian Reflex" tells the story of this woman who, throughout the years has learned not only about depth but about life and spiritual growth thanks to this sport.

Biografía / Biography 
Flavia Martínez nació el 3 de abril de 1992 en la ciudad de México. En el 2012 comenzó sus estudios en el Centro de Capacitación Cinematográfica (CCC) y cursó la especialidad de cinematografía. Actualmente se encuentra terminando su carrera y comenzando diferentes proyectos tanto de ficción como de documental.

Flavia Martínez was born in Mexico city on April 3rd 1992. In 2012, she started her studies at the Centro de Capacitación Cinematográfica (CCC) and specialized in cinematography. At this time, she is focusing on finishing her studies and on developing new projects. 

Filmografía / Filmography)
Indeleble/Indeleble
2016

11 min

ficción/fiction

16mm

Lo dulce de la vida/The sweetness of life
2017

11:45 min

ficción/fiction

35mm

Apuntes del Director / Notes from the Director 
La idea de “El reflejo del mamífero” surgió a través de una noticia que leí en el periódico, acerca de Natalia Molchánova, una de las apneistas mas reconocidas del mundo y de su desaparición en el mar.

The idea for “The mammalian reflex” came up thanks to an article I read in the paper about Natalia Molchánova, one of the most renowned freedivers in the world and about her disappearance in the sea.
Locaciones: La Paz, Baja California Sur
Festivales y Premios / Festivals and Awards
-Cinemaplaneta Festival Internacional de Cine y Medio Ambiente de México, Abr. 2018
- Festival Internacional de Cine de Monterrey, México. Agosto. 2018
- Festival Internacional de Cine Documental de Querétaro, DOQUMENTA, México Agosto. 
- Shorts México, México, Ciudad de México, Septiembre. 2018
- Festival Nacional de Cine de Torreón, México, Torreón, Septiembre. 2018
- Festival Internacional de Cine de Morelia, México, Morelia.  Octubre. 2018
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