LO DULCE DE LA VIDA / THE SWEETNESS OF LIFE
México, 2017
Ficción, 11:45min
DCP, color.
Dirección / Director: Horacio Romo Mercado
Producción / Producer: Centro de Capacitación Cinematográfica, A.C.
Producción Ejecutiva / Executive Production: Marcos Leyva Gordian
Guión / Screenplay: Horacio Romo Mercado
Fotografía / Cinematography: Flavia Martínez Cancino
Edición / Editing: Marlén Ríos-Farjat
Sonido / Sound: Iván Sergei Ramirez Guerrero
Diseño de Sonido / Sound Design: Iván Ramos, Santiago Celorio.
Música / Music: Arturo Morfín
Dirección de Arte / Art Direction: Karina Moreno y Uraitz Soubies
Diseño de Vestuario / Costume Design: Luz Sánchez Mendoza
Compañía productora / Production Company:  Centro de Capacitación Cinematográfica, A.C.
Reparto / Cast: 
Dasha N. Santoyo Navidad: Ana

Regina Flores Ribot: Manuela

Milleth Gómez: Marta
Ventana de proyección / Aspect ratio: 2.35:1
Sonido / Sound: Dolby Digital 5.1
Formato de Captura / Shooting Format: 35mm
Sinopsis / Synopsis 
Ana, una niña de 7 años, intenta entender y desenvolverse en el funeral de su abuelo a pesar de los esfuerzos de su madre por apartarla.
Ana, a 7 year old girl, tries to understand and unwind in her grandfather´s funeral despite her mother´s efforts to keep her apart.
Biografía / Biography 
Nació en la ciudad de México en 1991. Finalizó la Licenciatura en Cinematografía en el Centro de Capacitación Cinematográfica (CCC) y actualmente prepara su tesis para titularse. Como parte de su formación, estudió en La Escuela de Lancaster A.C. donde cursó el IGCSI, el CCH y el Bachillerato Internacional. Durante ese tiempo, cursó talleres en Realización Cinematográfica, Taller de Guión y Géneros Dramáticos en el Centro Cultural Los Talleres, A.C. En el 2009 cursó el Filmmaking Certificate en la London Film Academy. 

He was born in Mexico City in 1991. He finished the Filmmaking Bachelor Degree in the Centro de Capacitación Cinematográfica A.C. (CCC) and currently he is preparing his thesis film. He studied in La Escuela de Lancaster A.C. where he took and finished the IGCSI, CCH and International Bachelorette programs. During that time, he took courses in Filmmaking, Screenwriting and Dramatic Genres at the Centro Cultural Los Talleres A.C. In 2009 he took the Filmmaking Certificate in the London Film Academy.
Filmografía / Filmography 
Libertad/ Freedom
México, 2009

Ficción, 4:25

Escrito y dirigido
Ganador 3er lugar en concurso Caminos de la Libertad

Deseo, Deseo / Desire, Desire
México, 2013

Ficción, 5:30

16mm, Blanco y Negro

Escrito y dirigido

Por Los Caminos del Sur / Down Southern Roads
México, 2015
Documental, 

DCP
Editor
Nominado al Ariel por  “Mejor cortometraje documental” 
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Apuntes del Director / Notes from the Director 
Esta película nace de mis recuerdos del funeral de mi abuelo, Carlos. Yo tenía 8 años y recuerdo vividamente el impacto y confusión que me generaba ver a todos mis familiares (todo mayores que yo) tristes, cansados y llorando. No supe qué hacer, nadie nunca le explica a un niño qué hacer en un funeral. Así que hice lo único que se me ocurrió, imitar a los adultos y me puse a llorar. Esto no significa que no me doliera la perdida de mi abuelo, más bien fui abrumado por este evento social/familiar tan particular. 

De este recuerdo, de esa sensación es de donde surge Ana, nuestra protagonista. Ella, dotada de mayor personalidad que yo a esa edad, se aventura y hace lo posible por ser parte de este funeral. Esto, a los ojos de un adulto, parecería una niña siendo impertinente. Sin embrago, no lo es, es una niña con un profundo deseo de pertencia hacia su familia y una necesidad de compañía para vivir el duelo que a ella también le toca vivir.

Esta película, a pesar de suceder en un funeral, no es triste. La intensión siempre fue dar un visión distinta al duelo de un ser querido. ¿Por qué sufrir su partida en ves de celebrar su vida? La visión infantil, ingenua de una niña es la que puede poner esto en pespectiva y romper la barrera de dolor y negación que los adultos ponen frente a una perdida. Entonces a pesar de ser un funeral, es una historia sobre la vida, sobre recordarda y celebrala aunque ya se haya acabado.
Apuntes de Producción / Notes from production
El cortometraje fue filmado cinco días dentro de la misma casa. 
Fue filmado en 35mm y no se tenía mucho material lo cual ató al equipo a solo poder hacer pocas tomas. Para no perder la naturalidad de la protagonista Dasha, de 7 años, el director insistió en hacer tomas largas dónde ella pudiera improvisar y al mismo tiempo, él pudiera darle indicación durante la toma. La mayoría, por el poco material que tenían, tuvieron que ser tomas únicas. Inclusive, en algunas, el director estuvo a un lado de la cámara guiando a Dasha a través de la toma.
Se insistió mucho que los personajes de Marta y Manuela tuvieran lentes oscuros lo cual fue un reto para la fotografa porque las luces y tramoya se reflejaban por todos lados.

Regina Flores Ribot entró al proyecto cinco días antes de empezar a filmar. Sin embargo, todo el equipo trabajó rapido y seguro para sacar vestuario, maquillaje y un ensayo con el director.

El abuelo de las fotografías es Emilio Echevarría que participó en este pequeño papel. Para las fotografías se trabajó con él, Regina y Dasha durante todo un día para poder tener las fotos más realistas posibles.

Por falta de tiempo, no se pudieron preparar las fotografías del abuelo antes del rodaje por lo que tuvieron que ser puestas posteriormente en postproducción.
Originalmente, había una escena dónde el personaje de Ana rompia una botella y se cortaba la mano. En el montaje de la película se cortó porque consideraron que era más poderoso centrarse en las emociones internas de Ana.

Festivales y Premios / Festivals and Awards
-Festival de Cine Mexicano de Durango, México, Junio 2017 
-Pachuca Film Fest, México, Junio 2017  

-24 Risas X Segundo Festival de Cine y Comedia, México, Agosto 2017  Premio del public a Mejor Cortometraje / Audience Award for Best Short Film
-Festival Internacional de Cine de Morelia, México, Oct. 2017

-Festival de Cine Iberoamericano de Huelva, España, Nov. 2017 
-Festival Paris Courts Devant, Francia, Nov. 2017  

-Premio a Mejor Actriz Revelación Infantil en Premios Pantalla de Cristal, México, Nov. 2017 
-International Film Festival Hannover Up and coming, Alemania, Nov. 2017  
-Festival de Cine Irapuato, México, Dic. 2017 
-San Diego Latino Film Festival, EUA, Mar. 2018
-Chicago Latino Film Festival, EUA, Abr. 2018

- The International Student Film & Video Festival of Beijing Film Academy, China, Beijing. Octubre. 2018
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Centro de Capacitación Cinematográfica, A.C.
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