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Ficción, 19min
DCP, Color
Dirección / Director: Hugo Magaña

Producción / Producer: Centro de Capacitación Cinematográfica, A.C.
Producción Ejecutiva / Executive Production: César Salcedo, Salathiel López
Guión / Screenplay: Hugo Magaña

Fotografía / Cinematography: J. Daniel Zúñiga S.

Edición / Editing: Hugo Magaña

Sonido / Sound: Eduardo Hernández

Diseño de Sonido / Sound Design:  Iván Ramos, Hugo Magaña

Música / Music: Ampersan / Polo Magaña

Dirección de Arte / Art Direction: Karina Moreno

Diseño de Vestuario / Costume Design: María Alejandra Herrera, Josué Trejo                                                                    Zamora
Diseño de Maquillaje / Make up Design: Carlos Huerta, Minerva Bolaños
Compañía productora / Production Company:  Centro de Capacitación Cinematográfica, A.C.
Reparto / Cast: 
Ligia – Ángeles Cruz

Líder Manifestante – Pako Martínez

Cuñado – Alan Uribe Villaruel

Carmen – Xochiquetzal Rodríguez

Constanza – Norma Reyna

Procurador – Alejandro de la Rosa

Ventana de proyección / Aspect ratio: 2:39
Sonido / Sound: Dolby Digital 5.1
Formato de Captura / Shooting Format: 35mm Panavision Lente Utilizado Panavision Ultra Speed MKII
Post Productor: Victor Gómez
Colorista: J. Daniel Zúñiga S.
Sinopsis / Synopsis 
A través de instituciones gubernamentales y organizaciones sociales, Ligia, una madre campesina en medio del duelo, buscará respuestas ante la muerte de su hijo.
Going through government institutions and social organizations, Ligia, a mourning peasant mother, will search for answers to her son’s death.

Biografía / Biography 
Nace el 10 de Octubre de 1992 en la Ciudad de México, a los tres meses de edad se muda con su familia a Irapuato, Guanajuato, de donde considera que es procedente. Ahí mismo, cursa hasta la escuela media superior, donde se da cuenta que quiere estudiar cine. Trabajó un par de meses como colaborador de la revista digital “El rostro de la política”. Vive en la ciudad de Guanajuato unos meses y participa en el voluntariado del GIFF, se muda a la Ciudad de México, donde se afilia a cursos y talleres de cine. Al no lograr primeramente, entrar al CCC,  decide estudiar Negocios Internacionales por un tiempo, y prepararse mejor; logrando en el 2013 comenzar sus estudios en el Centro de Capacitación Cinematográfica, en la especialidad de dirección. Ha colaborado en diversos proyectos como cápsulas, videos musicales y cortometrajes dentro y fuera del centro.

Born on October 10, 1992, in Mexico City, Hugo Magaña moved to Irapuato, Guanajuato at only 3 months of age, place that he really consider as his born city. He studied in Irapuato through high school where he discovered he wanted to become a filmmaker. He worked a couple of months in the digital magazine “El rostro de la política”. He lived in the city of Guanajuato and then moved to Mexico City, where has participated in cinematography courses and workshops. Not  being able to enter the CCC, he decided to study International Business Administration for some time. He began studies at the CCC in 2013, specializing in Direction. He has participated in multiple projects, such as short reports, videoclips and shortfilms at school and outside.

Filmografía / Filmography 
Concordia 2014 / 7min / 16mm / B/N

Guadaluprematura 2014 / 10min / Digital

1914   2014/6min / Digital

La tarde de Chalchihuapan 2015 / 3min / 16mm 

Apuntes del Director / Notes from the Director 
Era 9 de Julio del 2014, cuando los pobladores de San Bernardino Chalchihuapan, bloquearon la carretera Atlixco-Puebla manifestando su deseo por regresar las oficinas del Registro Civil a las presidencias de las Juntas Auxiliares. La policía estatal reprime el bloqueo, el resultado; muchos heridos gravemente y un niño muerto. 

Así es como me entero de la noticia y mi interés crece cada vez más sobre el caso Chalchihuapan, un caso atroz y olvidado por la mayoría, con una de las violaciones más grandes de derechos humanos, que se dieron ese año.

Es una historia que desde que leí en periódicos, captó mi atención por lo fuerte e interesante que resultaba, porque la persona involucrada en el relato, había pasado por una tragedia, por una injusticia y por el nefasto sistema que tenemos todos los mexicanos, un viacrucis. 

La historia de cómo una persona ajena a cualquier ideología y movimiento, se politiza en medio del duelo y de una situación trágica y dolorosa. El involucramiento del sistema en medio de la incertidumbre y de la ignorancia. El encontrarse entre dos grupos que ejercen una fuerte presión sobre la protagonista. La burocracia y la falta de eficacia de las instituciones en medio de una noticia nacional, y Ligia, en busca de respuestas.

Con esta historia, mi intención fue solamente dejar todo el problema político-social como contexto y enfocarme en Ligia, el personaje principal, en verla en todo el proceso de su duelo interrumpido, en las dudas que le surgen por parte de las “ayudas” que le ofrece el gobierno y en la búsqueda implacable por saber lo que le pasó a su hijo y quien fue el responsable.

Sin embargo, la manipulación de la información, lo vago y la falta de respuestas y tergiversación de los hechos, se harán presentes en el camino que Ligia emprende. 

En un día puede cambiar la vida de una persona por completo y pueden hacer a una campesina, una persona involucrada en los procesos políticos y partícipe de las decisiones que el gobierno empleé y de las organizaciones sociales. La vulnerabilidad, es donde nos vemos reflejados todos, no es la historia de Ligia, es la historia de nosotros. 

Esta historia nace por la inconformidad, el hastío y la impunidad de las situaciones que se viven en nuestro país. Poco a poco se transforma de un conflicto externo a interno. La tragedia de una madre que pierde a su hijo a causa de la violencia; y la incomprensión y cansancio por no poder hacer más de lo que está en sus manos. La impunidad. 

Es una historia de lucha, angustia, desesperación, entrega y coraje. Una historia que cambiará notablemente a cada personaje y que lo marcará por siempre. No somos estadísticas, no somos números. Somos humanos y somos corazones latentes.

On July 9, 2014 the people of San Bernardino Chalchihuapan blocked the Atlixco-Puebla highway to manifest their desire to return the Civil Register offices to the Auxiliary Boards. State police stopped the demonstration, the result: Many severely wounded and a dead boy.

This is how I heard the news and my interest in the Chalchihuapan case grows more as time passes, an atrocious case forgotten by most people, one of the biggest human rights violations that year.

It’s a story that has caught my attention ever since I read it in the newspapers because it’s a strong and interesting one due to the fact that the person involved had gone through a tragedy, an injustice and across the terrible system all of us, Mexicans, suffer a terrible ordeal.

The story of how a person not connected to any ideology or political movement, becomes politicized in the middle of mourning and a tragic and painful situation.The system’s involvement in between uncertainty and ignorance. Being in between two groups pressuring the main character. Bureaucracy and the lack of efficiency amongst institutions during a national news, and Ligia, searching for answers.

My purpose with this story was to use the political-social problems as context, focusing in Ligia, the main character, during her interrupted mourning period, and the doubts she has when the ‘help’ offered by the government and her relentless search to know what happened to her son and who was responsible for his death.

Tampering of information, vagueness, lack of answers and facts distortion will be found in Ligia’s path.

The life of a person can change completely in a day and a peasant woman can become a circumstantial character in the political processes and a participant in the government’s decisions and social organizations. Vulnerability is where all of us are mirrored, it’s not Ligia’s story, it’s our story.

This story is born because of inconformity, weariness and impunity in situations happening in our country. Little by little the external conflict becomes internal. The tragedy of a mother that loses her son because of violence. And the misunderstanding and tiredness of not being able to do more than she can. Impunity.

It’s a story of struggle, anguish, hopelessness and courage. A story that will really change each character and that will scar them forever. We aren’t statistic information or figures. We are humans and we are beating, pounding hearts. 

Locaciones:

Actopan, Hidalgo.

Ciudad de México.

Tultepec, Estado de México. 

Festivales y Premios / Festivals and Awards
-Festival Internacional de Cine en Guadalajara, México, Mar. 2017

-Festival Internacional de Cine del Desierto, México, Mayo 2017  

-Festival Internacional de Cine Guanajuato, México, Julio 2017  

-Shorts México, Sep. 2017

-Festival Internacional de Cine de Mérida y Yucatán FICMY, México, Ago. 2017  
-Festival de Cine de Watsonville, EUA, Oct. 2017

-Festival Chileno Internacional de Cortometrajes FESANCOR, Chile. Oct. 2017  

-Festival Internacional de Cine de Morelia, México, Oct 2017  

-Festival Paris Courts Devant, Francia, Nov. 2017  

-Campeche Film Festival, México, Nov. 2017 Premio a Mejor Cortometraje / Best Short Film Award

-International Film Festival Hannover Up and Coming, Alemania, Nov. 2017 

-Festival Internacional de Cortometrajes Aguilar del Campo, España, Dic. 2017 

-Festival Internacional del Nuevo Cine Latinoamericano de La Habana, Cuba, Dic. 2017

-Festival de Cine Irapuato, México, Dic. 2017

-Festival Sayulita, México, Ene. 2018

-Cinequest, EUA, Feb. 2018

-Ca' Foscari Short Film Festival, Italia, Mar.2018

-FIC Tequila, México, Feb. 2018 

-SanDiego Latino Film Festival, EUA, Mar. 2018  
- Festival Internacional de Cine de Huesca, España, Junio.2018. Mención Especial del Jurado Iberoamericano.
- Festival de Cinema Latinoamericano de Sao Paulo, Brasil, Sao Paulo, Julio. 2018. Mención Honorífica del Jurado de la Muestra
- Festival Internacional de Cine Hidalgo, México, Hidalgo, Julio. 2018

- CINETEKTON! International Film and Architecture Festival, México, Puebla, Septiembre. 2018
- FENAVID Festival Internacional de Cine Santa Cruz, Bolivia, Santa Cruz, Octubre. 2018
Contacto / Media Contact
Centro de Capacitación Cinematográfica, A.C.
Calzada de Tlalpan 1670
Col. Country Club
04220, México DF, México
Tel: +52 55 4155 0090 ext. 1813
Fax: +52 55  4155 0092
divulgacion@elccc.com.mx
www.elccc.com.mx
