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Sinopsis corta
Un hombre recluido en la montaña se cuestiona el papel que tuvo dentro de la sociedad y por qué es que decidió aislarse de la civilización.

Short synopsis

A man isolated in the mountains questions the role he had within society and why is it that he decided to move away from civilization.
Sinopsis 
Un hombre que a los 60 años todavía busca el paraíso se retira de la civilización para intentar vivir en autosuficiencia y descubrir qué secretos esconde la soledad. Desgraciadamente en esta tierra quedan pocos lugares realmente inhabitados. Lalo tiene que seguir enfrentándose al contacto humano, el cual atenta contra su utopía. La realidad lo obliga a cuestionar la viabilidad de su proyecto y a experimentar qué es lo que realmente siente cuando se queda completamente solo por un largo período de tiempo.
Synopsis
A 60-year-old man, still dreaming of paradise, shuts himself away from civilization in the mountains to try living self sufficiently and to see what secrets underlie solitude.  

Having trouble finding a truly uninhabited place Lalo has to keep dealing with human contact, which confronts his utopia. He begins to question the viability of his undertaking, and then to experience how he really feels when he is finally left alone for a long period of time. 
Biografía 
Nació en la Ciudad de México el 3 de agosto de 1985. 
Es egresada del Centro de Capacitación Cinematográfica. Hizo la especialidad en cinefotografía y se titula como directora, tiene un posgrado en guión de largometraje en la ESCAC, Barcelona y cursó un taller de documental de la naturaleza en la EICTV, Cuba. “Regreso al origen” es su ópera prima.
Biography

Born in Mexico City on August 3rd, 1985. She graduated from Centro de Capacitación Cinematográfica as a director, with specialization in photography. She has a post degree in feature script at ESCAC, Barcelona and she did a wildlife documentary workshop in Cuba, at EICTV. “Back to the origin” is her first documentary feature.
Filmografía / Filmography 
Director / Director

Jardín Silvestre. México, 2011. Documental, 16 min.
La mirilla del tiempo. México, 2010. Documental, 25 min.
Director de fotografía / Director of Photography
Jardín Silvestre. México, 2011
La mirilla del tiempo. México, 2010
Fishtank, Dir. Clive Liebman. México, 2010
Los Anolis, vigilantes del día. Directores varios. EICTV, Cuba, 2010
A contraluz. Dir. Raúl Sanabria Bonilla. México, 2009
Apuntes del Director

Hubo dos cosas que me condujeron hasta este personaje y me hicieron crear este proyecto. Una intriga y curiosidad de cómo sería vivir completamente aislado de la civilización y un deseo personal de hacerlo en cierta medida. Por otra parte fue el significado de protesta que tiene para mi su decisión y su modo de vida llevado hasta las últimas consecuencias. 
Los rodajes comenzaron en 2011, siempre con una segunda persona en el crew y más personajes rondando la escena todo el tiempo. En 2014, en un rodaje de 11 días me quedé completamente a solas con Lalo y fue esa situación la que hizo que surgiera la mejor parte del material, la más íntima y la más profunda.
Ha sido muy brutal descubrir lo difícil y poco factible que es sobrevivir por los propios medios y redescubrir que gran parte de la naturaleza humana es de índole social.
Notes from the Director
There were two things that led me to this character and made me create this project. A A deep curiosity about how it would be to live completely isolated from civilization and a personal desire to do so in a certain way. On the other hand it was the protest meaning and significance that has for me his decision to shut himself out and his way of life taken to the last consequences. 
The filmming began in 2011, always with a second crew member and other characters surrounding the scene all the time. In 2014 I went completely on my own and spent 11 days with Lalo in solitude. It was that situation what made it possible to capture the best part of the material, the most intemate one.
It has been very brutal to discover how difficult and almost unviable it is to survive by own means and to rediscover that a significant part of human nature is of social kind.
Lugar donde se filmó el proyecto / Where the project was filmed 

El Salto, Tetela del Volcán, Morelos, México
Festivales y Premios / Festivals and Awards

-Festival Internacional de Cine de Morelia, México, Oct. 2017 Premio del Público / Audience Award
-Festival Zanate, México, Nov. 2017 Premio a Mejor Documental, Best Documentary Award
-Poitiers Film Festival, Francia, Dic. 2017
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