FIERRO VIEJO / HEART OF RUST
México, 2018
Ficción, 19:30min.
Blu Ray, Color
Dirección / Director: Abraham Robert
Producción / Production: Daniel Cabrera
Producción Ejecutiva / Executive Production: Daniel Cabrera, Abraham Robert, J. Emmanuel López Vega, Lizeth Basaldúa 
Guión / Screenplay: Abraham Robert
Fotografía / Cinematography: J. Emmanuel López Vega
Edición / Editing: J Luis Rivera
Sonido / Sound: Arturo Eduardo Hernández
Diseño de Sonido / Sound Design:  Harry Montiel
Música / Music: Jeisel Torres
Dirección de Arte / Art Direction: Ana Mary Ramos
Diseño de Vestuario / Costume Design: Javier Gaona
Diseño de Maquillaje / Make up Design:
Compañía productora / Production Company:  Centro de Capacitación Cinematográfica, A.C.
Reparto / Cast: Raúl: José Sefami / Noemí: Milleth Gómez / Tere: Regina Flores Ribot / Karina: Catalina López / Miguel: Ramón Saborit / Aline: Danna Dávila / Ferrus: Waldo Facto / Froy: Pablo Mendoza / Andrea: Luna Robledo Balvanera. 
Ventana de proyección / Aspect ratio: 2.35:1
Sonido / Sound: Dolby Digital 5.1
Formato de Captura / Shooting Format: 35mm / Digital
Post Productor:

Colorista:
Sinopsis / Synopsis 
Raúl tenía una labor muy importante: colocar los fierros viejos que él recolectaba en el fangoso subsuelo de la Ciudad de México para así evitar el hundimiento de los edificios. Ahora que la edad lo alcanzó, su hija decide llevarlo a un asilo para alejarlo de los peligros de su oficio. Raúl hará hasta lo posible por seguir cumpliendo con su tarea y así salvar a su familia, y a toda la ciudad, de un colapso inminente. 
Raul it’s an old scrap metal recolecter. He uses it for sustain the base of Mexico City’s buildings, wich are constructed over a muddy subsoil. After he became old, his daughter put him into an asilum, but there’s nothing can stops Raul from his sense of duty, and save the city from an inminnet colapse. 
Biografía / Biography 
Abraham Robert nació el 22 de diciembre de 1989 en Monterrey, Nuevo León, México. Es licenciado en Ciencias de la Comunicación por la UNAM, con especialidad de producción audiovisual. Ha tomado diversos talleres y diplomados entre los cuales se encuentran la carrera técnica en Cinematografía por la Asociación Mexicana de Cineastas Independientes (AMCI) y el diplomado en Dirección Escénica de la Escuela Internacional de Cine y Televisión (EICTV) de San Antonio de los Baños, Cuba. Ha realizado como director diversos cortometrajes que han formado parte de diversas muestras y festivales a nivel nacional e internacional, donde en uno de ellos fue ganador de la Beca al Potencial Bancomer en 2013. Actualmente es pasante de la licenciatura en Cinematografía del Centro de Capacitación Cinematográfica y trabaja de manera independiente en diversos proyectos del medio cinematográfico y publicitario. 
Abraham Robert was born in december 22 of 1989, in the city of Monterrey, in Nuevo Leon, Mexico. He has a degree in comunicación sciences, with a special field in audiovisual production. He studied a lot of workshops in cinematography areas and its certified in scenic direction by the EICTV in Cuba, and a carrer in cinematography by the AMCI, in Mexico City. By now, he is studing a degree in Cinematography, in one of the best filmschools in the world: The Centro de Capacitación Cinematografica (CCC). 
Filmografía / Filmography 
-Desechables (Short) 2013, Digital, 7:00 min. -Emilio se descompuso (Short) 2014, Digital, 6:30 min. -Los charros ya no florean (Short) 2015 Digital, 5:25 min. -Ven y sígueme (Short) 2016 Digital, 7:10 min. -Fierro Viejo (Short) 2017, 35mm, 19:30 min. 
Apuntes del Director / Notes from the Director (escribir un poco sobre tu corto, como surgió la idea etc)
Locaciones: Ciudad de México
Festivales y Premios / Festivals and Awards
. Izmir International Short Film Festival, Turquía, Izmir, Octubre. 2018
- Festival Internacional de Cine Universitario Kinoki, México, Ciudad de México, Abril. 2019
Contacto / Media Contact
Centro de Capacitación Cinematográfica, A.C.
Calzada de Tlalpan 1670
Col. Country Club
04220, México DF, México
Tel: +52 55 4155 0090 ext. 1813
Fax: +52 55  4155 0092
divulgacion@elccc.com.mx
www.elccc.com.mx
