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VIDEOTAPE / VIDEOTAPE
México, 2018
Ficción, 23 min.
DCP, Color
Dirección / Director: Sandra Concepción Reynoso Estrada
                            Producción / Production:Centro de Capacitación Cinematográfica, A.C.                                       
Direcctor de producción /Production Director: Sofía Landgrave
Guión / Screenplay: Sandra Concepción Reynoso Estrada
Fotografía / Cinematography: Fernando Hernández García
Edición / Editing: Bruno Santamaría Razo
Sonido / Sound: Ludwig Jacob Villanueva, Acelo Ruiz Villanueva
Diseño de Sonido / Sound Design: Ludwig Jacob Villanueva
Música Original/Music: Juanra Urrusti / Eugenio Casillas
Diseño de producción / Production design: Karen Andersen
Diseño de Vestuario / Costume Design: Luz Sánchez
Compañía productora / Production Company:  Centro de Capacitación Cinematográfica, A.C.
Colorista: Rocío Ortiz Aguilar, Fernando Hernández García.
Reparto / Cast: Natasha Cubría (Carolina), Camila Risser (Elsa), Julio Casado (Tío / Uncle), Evaristo Valverde (Don Raúl), Yulleni Vertti (Mamá Carolina), Gerardo Lizalde (Papá Carolina), Sebastián Reyna (Patinador / Skater), Sara Juárez (Mechuda / Girlfriend) Guillermina Campuzano (Tía / Aunt)
Ventana de proyección / Aspect ratio: 2.66
Sonido / Sound: Dolby Digital 5.1
Formato de Captura / Shooting Format: 2.8K ARRI RAW
Sinopsis / Synopsis 
CORTA/SHORT
En medio de travesuras, videograbaciones y música pop, Carolina y Elsa disfrutan de su infancia, hasta que un hecho violento las hace emprender una particular venganza.
Amid mischief, video recordings and pop music, Carolina and Elsa enjoy their childhood until violence assaults them, and they decide to take revenge. 

LARGA/LARGE
Carolina y Elsa, dos amigas de 10 y 13 años que viven en la misma unidad habitacional, disfrutan de una infancia llena de travesuras, videograbaciones y música pop en los años noventa. La felicidad de Carolina se ve quebrantada cuando sufre un abuso por parte de un familiar. Cuando le cuenta su secreto a Elsa, juntas emprenden una particular venganza. 
Carolina and Elsa, two friends of 10 and 13 years old who live in the same housing unit, enjoy a childhood full of mischief, video recordings and pop music in the nineties. Their happiness is broken when Carolina is abused by a family member. She shares her secret with Elsa, and together they take revenge.
Biografía / Biography 
Sandra Concepción Reynoso Estrada nace en la Ciudad de México en 1984. Estudia la Licenciatura en Ciencias de la Comunicación en la Universidad Nacional Autónoma de México. Se inicia trabajando en la producción de cine y televisión como script supervisor. En 2010 ingresa al Centro de Capacitación Cinematográfica y durante este periodo escribe y dirige cuatro cortometrajes, titulándose con Videotape. En 2017 recibe el apoyo del Instituto Mexicano de Cinematografía para filmar su quinto cortometraje Horas Roca.  Actualmente escribe y desarrolla su proyecto de ópera prima.  
Sandra Concepción Reynoso Estrada was born in Mexico City in 1984. She studied a BA in Communication Sciences at the National Autonomous University of Mexico. She begins her career in film as script supervisor. In 2010 she began her studies at the  Centro de Capacitación Cinematográfica, where she writes and directs four short films. Her graduation film is “Videotape”. In 2017,  she receives the support of the Mexican Film Institute to shoot her fifth short film entitled Horas Roca. She is currently writing and developing her debut film project.

Filmografía / Filmography 
· Persistencia, ficción, 2011, 6 min., 16mm, B&W, Bluray
· Carina, ficción, 2014, 11 min., 35mm, Color, DCP. Seleccionado en más de 50 festivales / Selected by over 50 film festivals.
· Horas Roca, Rock hours, ficción, 2017, 21min., Color, 2.8K, DCP
· Videotape, ficción, 2018, 23 min., Color, 2.8K, DCP
· Los fuertes y amables seres, Strong and Kind Beings documental en postproducción.
Apuntes del Director / Notes from the Director 
El abuso sexual infantil es un tema que me consterna al ser una agresión más común de lo que las estadísticas pueden demostrar. Pocas veces es denunciado y generalmente se mantiene en secreto por vergüenza, inconciencia, miedo o por un sentimiento de culpa por parte de las víctimas. En la mayoría de los casos es perpetrado por personas cercanas al círculo familiar consideradas de confianza o incluso por los propios familiares, lo cual ocasiona que sea un delito difícil de prevenir. 

Filmé este cortometraje porque me genera aversión e impotencia este tema y porque la gran mayoría de víctimas son de edades tan cortas que resultan absolutamente vulnerables e indefensas.
Busqué a través del cine y la ficción regalar una oportunidad de justicia y catarsis al espectador, a las víctimas y a mí misma, al intentar equilibrar la desigualdad entre los infantes y sus victimarios mediante un relato de venganza. Sin embargo, comprendí en el camino, que una venganza de cualquier tipo nunca sería suficiente para reparar el daño que ocasiona el abuso, al ser una experiencia tan fuerte que queda de por vida en la memoria de las víctimas.
Ojalá Videotape sirva para que las víctimas se sientan acompañadas y los victimarios refelxionen sobre el daño irreparable que causan.   

Child sexual abuse is a subject that dismays me because it is a more common aggression than statistics can show. It is rarely denounced and is generally kept secret because of shame, unconsciousness, fear or a sense of guilt of the victims. In most cases, it is perpetrated by people close to the family circle considered trustworthy or even by family members, which makes it a difficult crime to prevent.

I filimed this short film because of the aversion and impotence i feel on this subject and because the vast majority of victims are children who are absolutely vulnerable and defenseless.
My goal was to give the victims and myself an opportunity of justice and catharsis, to to balance the inequality between children and their victimizers through a story of revenge. However, I realized that any kind of revenge would never be enough to repair the damage caused by the abuse, it is such a strong experience that it remains for life in the memory of the victims.
I hope Videotape serves the victims so they feel accompanied and deters latent victimizers to measure the damage.
Festivales y Premios / Festivals and Awards
- Festival Internacional de Cine de Morelia, México, Morelia. Octubre. 2018
- Festival del Puerto. Muestra de Cine Mexicano Contemporáneo, México Puerto Escondido, Oaxaca, Diciembre. 2018. Sección Encuentro de Escuelas

- Festival Sayulita, México, Sayulita, Enero. 2019
- Arieles 2019, México Ciudad de México Junio. 2019, NOMINADO MEJOR CORTO
- Shangai International Film Festival, China Shanghai, Junio. 2019
- Foto Film Tijuana, México Tijuana, Julio. 2019.
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- Festival De Cinema Latinoamericano de Sao Paulo, Brasil, Sao Paulo, Julio. 2019
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