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CRESCENDO / CRESCENDO
México, 2019
Ficción / Narrative Fiction, 32 min
DCP, Color
Dirección / Director: Percival Argüero Mendoza
Producción en línea / Line Producer: Larisa Argüero Mendoza
Guión / Screenplay: Hipatia Argüero Mendoza
Fotografía / Cinematography: Camilo Moncada
Edición / Editing: Percival Argüero Mendoza
Sonido directo / Location Sound: Raúl Galindo
Diseño sonoro / Sound Design: Juan Francisco Hernández
Música / Music: Charles Daniels
Dirección de arte / Art Direction: Vera Park
Diseño de vestuario / Costume Design: Vēsture Atelier (Andrea de Luna, Itzel Soriano)
Diseño de maquillaje / Makeup Design: Daniela Valdivia
Compañía productora / Production Company: Centro de Capacitación Cinematográfica, A.C.

Reparto / Cast:
Sofía Sylwin: Victoria
Jacobo Lieberman: Antonio Montenegro
Meraqui Pradis: Renée
Isaí Flores Navarrete: Sebastián
Andrea Portal: Isabel
Pablo Chemor: Violonchelista / Cellist
Alexander Bruck: Violista / Violist
Sergio Rüed: Violinista / Violinist
Carolina Politi: Julia
Ventana de proyección / Aspect Ratio: Scope (2.39:1)
Sonido / Sound: Dolby Digital
Formato de captura / Shooting Format: 2K Apple ProRes 4444
Cámara / Camera: Arri Amira
Óptica / Lenses: Zeiss High Speed
Posproductor / Post-production: Percival Argüero Mendoza
Colorista / Color grading: Rocío Ortiz
Rodaje / Principal photography: 8-17 de septiembre de 2016 / September 8-17, 2016
Software de edición / Editing software: Final Cut Pro 7
Velocidad de proyección / Frame rate: 24 fps
Género / Genre: Drama
Temas / Themes: empoderamiento, abuso de autoridad, acoso sexual / empowerment, abuse of authority, sexual harassment
Locaciones / Locations: Ciudad de México / Mexico City

Logline
Una violinista se enfrenta a una terrible decisión cuando el líder del cuarteto de cuerdas para el que audicionará intenta seducirla.
A violinist faces a terrible decision when the leader of the string quartet she is auditioning for tries to seduce her.

Sinopsis / Synopsis
Victoria aspira al puesto de segundo violín en el prestigioso cuarteto de cuerdas liderado por su maestro, Antonio Montenegro. La noche previa a su audición, Victoria asiste a una fiesta con la única intención de congraciarse con Antonio. Cuando él intenta seducirla, ella descubre que su talento como violinista no será el único factor decisivo en la contienda por el puesto. Insegura y amenazada por el carácter sensual de Renée, su principal rival, Victoria se ve forzada a participar en un juego de poder que la hace dudar de su propia libertad.

Victoria is auditioning for the second violin position in the prestigious string quartet lead by her teacher, Antonio Montenegro. The night before the audition, she attends a cocktail party with the sole intention of remaining on his good side. When he tries to seduce her, she discovers that her talent will not be the only decisive factor in her getting the spot. Insecure and threatened by the sensual nature of Renée, her main competition, Victoria is forced to take part in a power-play, only to realize that her own freedom is at stake.


Biografía corta del director
Percival Argüero Mendoza es un cineasta mexicano. Estudió Filosofía en la UNAM y más adelante se graduó con honores del CCC, escuela que le brindó experiencia en diversas áreas del quehacer cinematográfico, desde la escritura de guiones hasta la posproducción. Ha dirigido seis cortometrajes de ficción, uno de los cuales obtuvo el Oscar Estudiantil en 2020.
Director’s Short Biography
Percival Argüero Mendoza is a Mexican filmmaker. He studied Philosophy at UNAM and later majored in Film Directing at CCC, a world-renowned school that gave him experience in many areas of filmmaking, from writing to post-production. He has directed six narrative short films, the latest of which won a Student Academy Award in 2020.
Biografía del director

Percival Argüero Mendoza nació en la Ciudad de México el 17 de septiembre de 1985. Estudió Filosofía en la Universidad Nacional Autónoma de México (UNAM) pero ha dedicado su vida al cine desde 2008. Cursó la Licenciatura en Cinematografía del Centro de Capacitación Cinematográfica (CCC), institución de la que se graduó con honores en 2019. Su carrera le ha brindado experiencia en diversas áreas del quehacer cinematográfico, desde la escritura de guiones hasta la posproducción. Ha dirigido seis cortometrajes de ficción; el más reciente de ellos se estrenó en el 17º Festival Internacional de Cine de Morelia, tuvo su premiere internacional en la 27ª edición de Camerimage (Polonia) y fue premiado en la 47ª entrega de los Student Academy Awards (EUA).

Director’s Biography

Percival Argüero Mendoza was born in Mexico City on September 17, 1985. He studied a BA in Philosophy at Universidad Nacional Autónoma de México (UNAM) but has been devoted to motion pictures since 2008. He majored in Film Directing at Centro de Capacitación Cinematográfica (CCC), a world-renowned school that allowed him to gain experience in many areas of filmmaking, from screenwriting to post-production. He has directed six narrative shorts, the latest of which premiered at the 17th Morelia International Film Festival, had its international premiere in Poland at the 27th edition of Camerimage and won a Student Academy Award in 2020.

Filmografía

Crescendo, 2019, Ficción, 32 min / SÂNGE, 2015, Ficción, 19 min / No se ponga así, 2013, Ficción, 6 min / Qué chismes, 2013, Ficción, 8 min / Abrigo rojo, 2012, Ficción, 7 min / Falso contacto, 2012, Ficción, 9 min

Filmography

Crescendo, 2019, Drama, 32 min / SÂNGE, 2015, Horror, 19 min / No se ponga así, 2013, Drama, 6 min / Qué chismes, 2013, Comedy, 8 min / Abrigo rojo, 2012, Thriller, 7 min / Falso contacto, 2012, Horror, 9 min


Apuntes del director

“Crescendo” narra un momento decisivo en la vida de Victoria, una joven violinista que descubre los límites de lo que está dispuesta a hacer con tal de ser aceptada en el prestigioso cuarteto de cuerdas liderado por el maestro al que más admira: un hombre de mediana edad que, para infortunio de Victoria, está decidido a seducirla. En la escabrosa búsqueda de su objetivo, ella ignora las advertencias de quienes intentan ayudarla por temor al rechazo de su maestro, para finalmente tocar fondo y decidir que no vivirá sometida a las reglas de un juego diseñado para dominarla. En síntesis, “Crescendo” es una historia de empoderamiento frente al abuso de autoridad.

La historia es producto del interés en temas de justicia social que la guionista y yo compartimos, particularmente los relacionados con la violencia de género. Los horrores de la violación y el feminicidio han sido llevados a la pantalla en incontables ocasiones; sin embargo, conscientes de que estos crímenes son sólo la punta del iceberg de un problema sistémico que atraviesa todas nuestras interacciones e instituciones, durante el desarrollo del proyecto optamos por enfocarnos en los aspectos estructurales del problema, aquellos que posibilitan la gran diversidad de circunstancias injustas que toda mujer enfrenta cotidianamente por el simple hecho de ser mujer. Fue así como llegamos al conflicto entre Victoria y su maestro, una figura de autoridad acostumbrada a beneficiarse de esa dinámica social que objetiva y silencia a las mujeres de maneras a menudo imperceptibles; una dinámica que se reproduce en los juicios y acciones de todos los personajes.

Director’s Statement

“Crescendo” portrays a decisive moment in Victoria’s life, a young violinist who discovers just what she is willing to take in order to be chosen for the prestigious string quartet founded by the teacher she admires the most: a middle-aged man who is determined to seduce her. As she stumbles to reach her goal, Victoria ignores the warnings of those who want to help her, out of fear she might be rejected by her teacher. She finally hits rock bottom and decides she will not live subjected to the rules of a game designed to consensually enslave her. In short, “Crescendo” is a story about empowerment in the face of abuse.

The story stems from concerns over social justice issues that the screenwriter and I share, particularly those related to gender violence. The horrors of rape and femicide (the killing of women on account of their gender) have been portrayed on countless films. However, aware that these hideous crimes are only the tip of the iceberg of a systemic problem that is present in practically all of our social interactions and institutions, we decided to focus on the structural aspects of the issue, those that enable a wide variety of unjust situations that women experience on a daily basis. This is how we found the conflict between Victoria and her teacher, an authority figure who is used to benefiting from social dynamics where women are objectified and silenced, dynamics that are reproduced by the actions and judgments of almost all the characters in the film.

Notas de producción

La guionista y el director comenzaron a trabajar en el guión de “Crescendo” en enero de 2016. Después de ocho meses en desarrollo y preproducción, la película se filmó en septiembre; el rodaje duró siete noches y dos días. Sin embargo, la posproducción tomó casi dos años debido a dificultades presupuestales.

La guionista, la productora y el director de “Crescendo” son hermanos.

Percival Argüero Mendoza y Camilo Moncada fueron compañeros en el Centro de Capacitación Cinematográfica (CCC). “Crescendo” es la tesis de Licenciatura de ambos y marca su tercera colaboración como director y director de fotografía.

Los personajes de “Crescendo” interpretan obras compuestas por Franz Schubert, Felix Mendelssohn y Tomaso Antonio Vitali. Toda la música fue producida por Charles Daniels.

Sofía Sylwin (Victoria), Jacobo Lieberman (Antonio) y Meraqui Pradis (Renée) tenían conocimientos muy básicos de violín. Andrea Portal (Isabel) jamás había sostenido uno. Los actores se entrenaron con Nabani Aguilar (el director musical de la película) durante tres meses para hacer el playback de las piezas que sus personajes interpretan.

Charles Daniels y Nabani Aguilar formaron un cuarteto de cuerdas a fin de grabar el último movimiento de “La muerte y la doncella”, pieza de Franz Schubert con que comienza “Crescendo”.

Los hombres que interpretan a los integrantes del Cuarteto Montenegro no son actores profesionales. Jacobo Lieberman (Antonio) tiene una larga trayectoria como músico y compositor; fue uno de los miembros fundadores de la banda de rock Santa Sabina y ha compuesto música para más de 50 películas. Alexander Bruck (Violista) es un reconocido ejecutante, referente obligado de la música contemporánea y experimental mexicana. Pablo Chemor (Violonchelista) es compositor de carrera, con títulos de Licenciatura y Maestría por parte del King’s College London.

Production Notes

The Screenwriter and the Director started working on the screenplay for “Crescendo” in January, 2016. The project was in development for 8 months before principal photography began in September, 2016. The film was shot in 7 nights and 2 days. However, post-production lasted almost two years due to budget difficulties.

The Screenwriter, Producer and Director of “Crescendo” are siblings.

Percival Argüero Mendoza and Camilo Moncada were classmates at Centro de Capacitación Cinematográfica (CCC). “Crescendo”, their thesis film, is their third collaboration as Director and DoP.

The characters play music composed by Franz Schubert, Felix Mendelssohn and Tomaso Antonio Vitali. All of the music for the film was produced by Charles Daniels.

Sofía Sylwin (Victoria), Jacobo Lieberman (Antonio) and Meraqui Pradis (Renée) had basic knowledge of violin. Andrea Portal (Isabel) had never held one before. The actors trained with Nabani Aguilar (the musical director) for three months in order to do the playback of the songs the music production team recorded before shooting.

Charles Daniels and Nabani Aguilar founded a string quartet with some of the best classical musicians they know in order to record the last movement of “Death and the Maiden”, the Franz Schubert piece that opens the film.

The men who play the members of the Montenegro Quartet are not professional actors. Jacobo Lieberman (Antonio) has a long career as a musician and composer. He is one of the founding members of the rock band Santa Sabina and has written music for over 50 films. Alexander Bruck (Violist) is a renowned performer and an iconic figure in the Mexican contemporary and experimental music scene. Pablo Chemor (Cellist) is a composer with a Master’s degree from King’s College London and a great passion for acting.

Biografía de la guionista

Hipatia Argüero Mendoza estudió Letras Inglesas en la Universidad Nacional Autónoma de México (UNAM) y el Curso de Guión Cinematográfico en el Centro de Capacitación Cinematográfica (CCC). Ha escrito varios cortometrajes seleccionados en festivales internacionales y trabajado en el desarrollo y escritura de series para Netflix, Amazon y Claro Video. En 2019 dirigió su primer cortometraje, el cual se encuentra próximo a estrenar. Su proyecto de largometraje “Si me matan” se encuentra en etapa de desarrollo y ha sido seleccionado para programas como Talents Guadalajara y Nuevas Miradas de la Escuela Internacional de Cine y Televisión en Cuba (EICTV). Actualmente estudia la Maestría en Guión de la National Film and Television School (NFTS) en Inglaterra.

Screenwriter’s Biography

Hipatia Argüero Mendoza is a screenwriter born in Mexico City. She studied English Literature at UNAM and Screenwriting at CCC. She has written short films that have been selected for several international festivals and has worked on TV shows for Netflix, Amazon and Claro Video. In 2019, she directed her first short film, which will premiere soon. Her first feature project as a Director, “If They Kill Me”, is in development and has participated in programs such as Talents Guadalajara and Nuevas Miradas at EICTV in Cuba. She currently studies the Screenwriting MA at the NFTS in England.

Biografía de la productora

Larisa Argüero Mendoza obtuvo la Licenciatura en Relaciones Internacionales del Instituto Tecnológico Autónomo de México (ITAM) y posteriormente estudió el Curso de Producción Cinematográfica y Audiovisual del Centro de Capacitación Cinematográfica (CCC). Ha producido seis cortometrajes de ficción, entre ellos “El sonámbulo” (Dir. Lenz Claure, selección oficial del Festival Internacional de Cine de Morelia y del Festival Biarritz Amérique Latine), “SÂNGE” (Dir. Percival Argüero Mendoza, selección oficial del New York Film Festival y del Bucheon International Fantastic Film Festival) y “Crescendo” (Dir. Percival Argüero Mendoza, finalista en la 47ª edición de los Student Academy Awards). En 2013 fue seleccionada para participar en el Berlinale Talent Campus del Festival Internacional de Cine en Guadalajara (FICG). Ha trabajado en la producción de varios largometrajes y series de TV, principalmente como gerente de unidad y coordinadora de producción. En 2018 estrenó en cines su primera película como productora “El club de los insomnes”, ahora disponible en Netflix. Actualmente desarrolla proyectos para Malamadre A.C. en colaboración con su hermana Hipatia Argüero Mendoza, como “Si me matan”, seleccionado durante el Talent Project Market del FICG para participar en el 13º taller de desarrollo de proyectos Nuevas Miradas de la Escuela Internacional de Cine y Televisión (EICTV) en Cuba. Como parte de los premios obtenidos en Nuevas Miradas, en 2020 cursó el diplomado de distribución que imparte la EICTV.

Producer’s Biography


Larisa Argüero Mendoza is a freelance producer born in Mexico City. She got a Bachelor’s Degree in International Relations from ITAM, but her passion for cinema led her to study Film Production at CCC. Since then, she has produced six short films, among them “El sonámbulo” (Dir. Lenz Claure, official selection at Morelia International Film Festival and Festival Biarritz Amérique Latine), “SÂNGE” (Dir. Percival Argüero Mendoza, official selection at New York Film Festival and Bucheon International Fantastic Film Festival), and “Crescendo” (Dir. Percival Argüero Mendoza, finalist in the 47th Student Academy Awards). In 2013, she was selected for the Berlinale Talent Campus at Guadalajara International Film Festival. She has worked on the production of several feature films and TV series, mainly as Unit Production Manager and Production Coordinator. In 2018, her first feature as a Producer, “El club de los insomnes”, had its theatrical release in Mexico, and is now available in Netflix. She is currently developing multiple projects at Malamadre A.C. with her screenwriter sister, Hipatia Argüero Mendoza, such as “If They Kill Me”, which was selected at the FICG Talent Project Market to participate on the 13th edition of Nuevas Miradas at Cuba’s EICTV. As part of the awards received during the workshop, in 2020 she attended the Distribution Training Program at EICTV.

Biografía del director de fotografía

Camilo Moncada es un cinefotógrafo nicaragüense que radica en la Ciudad de México desde 2003. El profundo interés por la imagen que desarrolló durante su adolescencia lo llevó a estudiar el diplomado de fotografía análoga y digital en la Escuela Activa de Fotografía (EAF), institución de la que egresó en 2005. En 2020 obtuvo Mención Honorífica al graduarse de la Licenciatura en Cinematografía del Centro de Capacitación Cinematográfica (CCC). Ha trabajado como operador y asistente de cámara en numerosas producciones para cine y televisión. Hasta la fecha ha colaborado como director de fotografía en los documentales “The Old In Out In Out” (Dir. Raúl Galindo) y “Más allá de lo oscuro” (Dir. Armando Salomo). Asimismo, ha fotografiado los cortometrajes de ficción “Aire” (Dir. Kami García), “SÂNGE”, “Crescendo” (Dir. Percival Argüero Mendoza), “Sexo limpio”, “La Soledad”, “Rex” (Dir. María Conchita Díaz), “Cola de Rata” (Dir. Armando Salomo) y “La boca del diablo” (Dir. Gabriela García Rivas).

Cinematographer’s Biography


Camilo Moncada is a Nicaraguan cinematographer currently based in Mexico City. Deeply moved by the power of images since adolescence, in 2005 he enrolled for the analog and digital photography courses at EAF. He then majored in Cinematography at CCC. He has worked on several feature films and TV series as Camera Operator and First AC. He has been DoP on nine narrative fiction shorts and two documentaries: “Aire” (Dir. Kami García), “The Old In Out In Out” (Dir. Raúl Galindo), “Cola de rata”, “Más allá de lo oscuro” (Dir. Armando Salomo), “SÂNGE”, “No se ponga así”, “Crescendo” (Dir. Percival Argüero Mendoza), “Sexo limpio”, “La Soledad”, “Rex” (Dir. María Conchita Díaz) and “La boca del diablo” (Dir. Gabriela García Rivas).

Biografía del compositor y productor musical

Charles Daniels es un compositor y ejecutante nacido en la Ciudad de México. Se ha enfocado principalmente en la composición de música de cámara y de orquesta. Es fundador y compositor principal del ensamble de rock de cámara Orkvs. Como compositor de cine y danza ha creado las bandas sonoras de los cortometrajes “SÂNGE” y “Crescendo” de Percival Argüero Mendoza y la música para la coreografía “Ánima” de Paula Rechtman. También es profesor de armonía, orquestación, contrapunto y composición en la Academia de Arte de Florencia (AAF), la escuela Desarrollo Integral Musical (DIM) y en la Facultad de Música de la Universidad Nacional Autónoma de México (UNAM). Su música de cámara ha sido interpretada en festivales como el Festival Cultural Zacatecas, Festival de Música de Morelia, Música de Cámara de Bellas Artes y en el Foro Internacional de Música Nueva Manuel Enríquez. Entre los ensambles que han tocado su música se encuentran el Quinteto de Alientos de la Ciudad de México, Cuarteto de Cuerdas José White, Ensamble 3, Ensamble Signos, Ensamble Zephyrus, Estereocluster, Arizona Wind Quintet, Borderlands Ensemble y el oboísta Jonathan Thompson. Sus obras orquestales han sido tocadas en México y también a nivel internacional por orquestas como Budapest Scoring Orchestra, Orquesta Sinfónica de Xalapa, Orquesta Sinfónica Sinaloa de las Artes, Orquesta Sinfónica de Morelia, Orquesta Filarmónica de Toluca, Orquesta Sinfónica Juvenil del Estado de México, New Philharmonic Orchestra of Irving, Orquesta Filarmónica de la Ciudad de México.

Composer’s Biography

Charles Daniels is a composer and musician born in Mexico City. He has focused primarily on the composition of chamber and orchestral music. He is the founder and main composer of chamber rock ensemble Orkvs. As a composer for film and dance he has created the soundtracks for the short films “SÂNGE” and “Crescendo” by Percival Argüero Mendoza and the music for the choreography “Ánima” by Paula Rechtman. He is also a professor of harmony, orchestration, counterpoint and composition at AAF, DIM and UNAM. His chamber music has been showcased at festivals such as Zacatecas Cultural Festival, Morelia Music Festival, Chamber Music of Fine Arts and at the International Forum of New Music Manuel Enríquez. Among the ensembles that have played his music are the Mexico City Woodwind Quintet, José White String Quartet, Ensamble 3, Signos Ensemble, Zephyrus Ensemble, Stereocluster, Arizona Wind Qintet, Borderlands Ensemble and oboist Jonathan Thompson. His orchestral works have been played within Mexico and also internationally by orchestras such as Budapest Scoring Orchestra, Xalapa Symphony Orchestra, Sinaloa Symphony Orchestra of the Arts, Morelia Symphony Orchestra, Toluca Philharmonic Orchestra, Mexico State Youth Orchestra, New Philharmonic Orchestra of Irving, Philharmonic Orchestra of Mexico City.

Biografía de la actriz principal

Actriz y cantante mexicana/polaca egresada del Centro Universitario de Teatro de la UNAM. Desde 2011 ha participado en más de veinte puestas en escena, entre las cuales cabe mencionar: “El amor de las Luciérnagas”, escrita y dirigida por Alejandro Ricaño, obra con la que ha viajado a festivales en Colombia, España, Gran Bretaña y al interior de la República Mexicana; “Wenses y Lala”, escrita y dirigida por Adrián Vázquez; “El Difícil Problema” de Tom Stoppard, dirigida por Sandra Félix; “Handel” obra de su gestión y producción basada en una investigación rigurosa sobre la trata de personas en México; “La Maté por un Pañuelo”, versión de Otelo de Shakespeare, dirigida por Andrea Salmerón. Trabajó en proyectos de teatro para niños como “Historias mínimas de niños máximos”, dirigida por Gabriela Pérez Negrete y “Si no lo cuentas tú, ¿quién lo sabrá?” de Berta Hiriart, dirigida por Ewa Piotrowska (Festival Korczak, Polonia 2014). En cine ha realizado varios cortometrajes y largometrajes, entre ellos la película “Traición” de Ignacio Ortiz Cruz, “Crescendo” de Percival Argüero Mendoza y “Los Días Particulares” de Chucho E. Quintero. También colaboró recientemente con la banda Triciclo Circus Band en su nuevo disco “Ojos”.


Licencias / Licensees
	Nombre de empresa que otorga licencia
	Tema de la licencia
	Vigencia / Territorio
	Medios autorizados

	Universal Music Publishing Group o/b/o Koka Media
	Concerto Op.64 (Allegro Molto Appassionato)
	Noventa (90) años / Todo el mundo
	Todos los medios conocidos o por conocer en contexto con la escena


.

 Festivales y Premios / Festivals and Awards
 -Festival Internacional de Cine de Morelia México Morelia Octubre. 2019

- Camerimage. International Film Festival of the Art of Cinematography
Polonia
Torún Noviembre. 2019
- Proyecto Posh
, San Cristóbal de las Casas, Chiapas. Noviembre. 2019

- Shorts México. Festival Internacional de Cortometrajes de México, CDMX. Septiembre. 2020

- Student Academy Awards EUA Los Ángeles, Octubre.2020. WINNER SILVER MEDAL
- HollyShorts Film Festival EUA California Noviembre.2020
Contacto / Media Contact
Centro de Capacitación Cinematográfica, A.C.
Calzada de Tlalpan 1670
Col. Country Club
04220, CDMX, México
Tel: +52 55 4155 0090 ext. 1813
Fax: +52 55  4155 0092
divulgacion@elccc.com.mx
www.elccc.com.mx

Sitio Web / Website
www.percival-am.com/crescendo
