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Tag line
Mi miedo más grande fue gracias al hospital.
My greatest fear was thanks to the hospital.


Sinopsis corta / Short Synopsis
Pato es una mujer que debe enfrentar su camino, mientras lucha con el recuerdo de un aborto espontáneo. Lupita es una adolescente que quiere encontrar su lugar en el mundo sin llegar a convertirse en una estadística.


Pato, is a woman who must face her way, while struggling with the memory of a miscarriage. Lupita is a teenager looking for her place in the world and not become a statistic.

Durante un aborto espontáneo, Pato es víctima de violencia obstétrica y criminalizada por el hecho. Lupita es una adolescente que aprende sobre su cuerpo y sexualidad, está en busca de su lugar en el mundo.

In the midst of a miscarriage, Pato suffers obstetric violence and is criminalized for her situation. Lupita is a teenager learning about her body and sexuality and is in search for her place in the world.


Sinopsis larga / Long Synopsis

Pato es una mujer veracruzana de origen humilde que vive en León, Guanajuato. Ahora se encuentra viviendo una nueva oportunidad junto a su familia, donde estableció un negocio de comida. Un embarazo no planeado ha llegado a su vida de manera inesperada. Pato recuerda el hecho por el cual se mudó de Veracruz: el señalamiento público y violencia obstétrica debido a un aborto espontáneo que sufrió cinco años atrás. Pato trata de sanar sus heridas en vías de una nueva oportunidad.

No muy lejos de donde vive Pato, Lupita y sus compañeros de teatro reflexionan sobre la situación del aborto en México.

Ubicada en los barrios periféricos de León, Lupita trata de encontrar su lugar en un mundo regido con ideas de antaño. Ella vive, discute, experimenta y cuestiona sobre lo que significa ser una mujer joven en un lugar caótico.



Pato is a woman from Veracruz who lives in León, Guanajuato. An unplanned pregnancy has arrived unexpectedly. Pato remembers the reason why she moved from Veracruz: the public accusation and obstetric violence due to a miscarriage she suffered years ago. Pato tries to heal her wounds on her way to a new life.

Not far from where Pato lives, Lupita and her theater classmates reflect on the abortion subject in Mexico.

Lupita tries to find her place in a world ruled by old ideas. She lives, discusses, experiments and questions what it means to be a young woman in a chaotic place.

Festivales / Festivals: 

· Shorts México. Festival Internacional de Cortometrajes de México,	 CDMX, México. Competencia Mexicana de Documental.

Biografía / Biography 
Director Martín Montellano. 25 / Marzo / 1988

Nace en la ciudad de Zacatecas, México. Desde pequeño mostró afinidad e interés por el teatro y el cine. A los 18 años inicia su carrera universitaria en la Universidad de La Salle Bajío, graduándose como Licenciado en Ciencias de la Comunicación.

Ha trabajado como Asistente de Dirección en comerciales y videoclips con personalidades como  Mon Laferte y Bad Bunny, así como en películas como No de este mundo (2013) de Paco Castillo, Diario de un viaje inesperado (2023) de Paco Álvarez y Paralelo 7/9 (2024) de Ana Patricia Angulo y Paco Castillo.

En 2016 ingresó a la Licenciatura de Cinematografía en el Centro de Capacitación Cinematográfica, donde ha escrito y dirigido proyectos como Las lejas (2017), Hojas de laurel (2018)  El Cairo (2020), Un destierro, un refugio (2023) y Farmacias (2024).

--------
Born in Zacatecas City. Since his childhood, he showed affinity and interest in theater and cinema. At 18 he began his university career at the La Salle Bajío University, graduating as a Bachelor on Communications.

He has worked as Assistant Director in advertising and Videoclips, with singers like Mon Laferte and Bad Bunny, and movies such as Not of this World (2013) by Paco Castillo, Diary of an Unexpected Journey (2023) by Paco Álvarez, and Parallel 7/9 (2024) by Ana Patricia Angulo and Paco Castillo.

In 2016 he began his studies at the Centro de Capacitación Cinematográfica (CCC, Mexico), where he has directed projects such as Las Lejas, Laurel Leaves, El Cairo, A Banishment, A Refuge, and Pharmacies.



Filmografía / Filmography 

Farmacias / Pharmacies, México, 2024, 27 min,  Ficción, Digital, CCC 
Un destierro, un refugio  / A Banishment, A Refuge,México, 2024, Documental, Digital, CCC
Hojas de laurel / Laurel Leaves, México, 2018, 6:38 min., Ficción, Digital 
Las Lejas, México, 2017, 7:59 min, Ficción, 16 mm



Apuntes del Director 

La motivación para contar la historia de Pato viene desde dos perspectivas. Una surge desde la indignación; una historia extraordinaria que causa una variedad de emociones, que raya hasta lo inverosímil, y que sólo puede manifestarse con la necesidad de escucharlo.

Escuchar, de ahí viene la segunda perspectiva. Ir de la mano con ella, conocerla, comprenderla, ver al ser humano rico y lleno de contradicciones que es.

Escucharla, darle esa atención que merece, y esperar retratar, a través de la cámara, ese ser humano extraordinario, esa mujer que ha vivido cosas inverosímiles y que podemos reflexionar a partir de su relato.

La historia de vida de Pato es una oportunidad para seguir escuchando estas historias que muchos sectores quieren aplacar, y ser empático con ellas, para después tratar de participar desde el lugar que nos corresponde.

Es por eso, que el principal objetivo del documental es ver a Pato de frente, tal como es ella, sus relaciones, una mujer como cualquier otra que vive al día y que tiene que enfrentar el pasado para avanzar.

Para mostrar esta problemática, manejamos un relato en dos tiempos. Un presente, donde veremos la vida de Pato en la actualidad, así como sus planes, sus deseos, su pareja y sus planes actuales. Se retrata a través de la convivencia con sus amigas y familia, pero con el relato del pasado.

El tratamiento con intención de una cámara estable, es presentar el presente de la manera más cotidiana, ir llevando poco a poco al espectador para que la conozcan, mientras su relato intercala al pasado.

Por otro lado está Lupita. Un personaje que en un inicio quería como una representación de Pato en una vida pasada. Es evidente que ambas tienen similitudes tanto físicas y sociales. Y sí, Lupita es una representación de lo que Pato fue y Pato una de un posible futuro para Lupita, de acuerdo al contexto en donde se desarrolla.

Sin embargo, Lupita es tan fuerte, que en el proceso de edición nos dimos cuenta que necesitábamos darle su propio espacio e importancia, y lejos de alejar la historia de Pato, la complementa.

El grupo de teatro comunitario forma una especie de coro que necesario para darle contexto a la problemática de la criminalización y señalización por aborto, además de  retratar el mundo en el que sucede.

La intención es que las personas a las que les sucede esto nos dijeran qué opinan, que sienten, qué les inquieta. Las contradicciones que surgen a raíz de ello. Por eso no quise relatos de doctores, abogados, activistas o sacerdotes, sino de las y los protagonistas de estas historias.

Martín Montellano
Director/Co-Escritor/Productor.

Notes from the Director 

The motivation to tell Pato's story comes from two perspectives. One arises from indignation; an extraordinary story that causes a variety of emotions, bordering on the implausible, and that can only be manifested with the need to listen to it.

Listen, that's where the second perspective comes from. Go hand in hand with her, know her, understand her, see the rich human being full of contradictions that she is.

Listen to her, give her the attention she deserves, and hope to portray, through the camera, that extraordinary human being, that woman who has experienced incredible things and what we can reflect on from her story.

Pato's life story is an opportunity to continue listening to these stories that many sectors want to shut down, and to be empathetic with them, and then, try to participate from our rightful place.

That is why the main objective of the documentary is to see Pato as she is, her relationships, a woman like any other who lives from day to day and who has to face the past to move forward.

To show this problem, we tell the story in two different times. A present, where we will see Pato's life today, as well as her plans, her desires, her partner and her current plans. We portray her through living with her friends and family, but with the story of the past.

The intended treatment of a stable camera is to present “today” in the most everyday way, gradually leading the viewer to get to know her, while her story intersperses the past.

On the other hand there is Lupita. A character that we initially wanted as a representation of Pato in a past life. It is evident that both have physical and social similarities. And yes, Lupita is a representation of what Pato was and Pato is a representation of a possible future for Lupita, according to the context in which she lives.

However, Lupita is so strong that in the editing process we realized that we needed to give her her own space and importance, and far from distancing Pato's story, she complements it.

The community theater group forms a kind of chorus that is necessary to give context to the abortion issue, in addition of portraying the world in which it happens.

The intention is for the people to whom this happens to tell us what they think, what they feel, what worries them. The contradictions that arise as a result. That's why I didn't want interviews from doctors, lawyers, activists or priests, but from the protagonists of these stories.

Martín Montellano.
Director/Co-Writer/Producer.






Cinefotógrafa . Biografía / Biography 

Mariana Saldivar Robles 11 / Agosto / 1994

Mariana Saldívar Robles, nació en Tuxtla Gutiérrez, Chiapas. Estudió la Licenciatura en Cinematografía con especialidad en Cinefotografía en el Centro de Capacitación Cinematográfica (CCC), en Ciudad de México. Es Miembro de Apertura DoP y fue seleccionada para el programa educacional "Vision Mentorship 2022" de la American Society of Cinematographers. Comenzó a trabajar en el departamento de cámara desde hace 9 años, desde aprendiz hasta operadora, con directores y directores de fotografía nacionales e internacionales. Ha trabajado para plataformas como Netflix, Apple TV, Vix, Amazon, Star Plus y Lionsgate. En 2023 fue invitada a Impartir el taller para aspirantes a directores de fotografía "Imaginar la luz" con el apoyo de HD Labs, Sony y Zeiss. 

Y realizó sus dos óperas primas, el largometraje documental De aspecto indígena del director Xun Sero. Y el largometraje de ficción No todos somos iguales del director Sergio Nolasco, ambos con el apoyo de FOCINE. 



Biography

Mariana Saldívar Robles was born in Tuxtla Gutiérrez, Chiapas. She studied a Bachelor's Degree in Cinematography at the Centro de Capacitación Cinematográfica (CCC), in Mexico City. She is a Member of Apertura DoP (Women Cinematography Association in Mexico) and was selected for the American Society of Cinematographers' "Vision Mentorship 2022" educational program. She began working in the camera department 9 years ago, from trainee to operator, with national and international directors and cinematographers. She has worked for platforms such as Netflix, Apple TV, Vix, Amazon, Star Plus and Lionsgate. In 2023 she was invited to teach the workshop for aspiring cinematographers "Imagine the Light" with the support of HD Labs, Sony and Zeiss.

And she shot her two debut films, the feature-length documentary “De aspecto indígena” by director Xun Sero. And the fiction feature film “We are not all equal” by director Sergio Nolasco, both with the FOCINE support.




Filmografía / Filmography 

· Un Destierro, Un Refugio / A Banishment, A Refuge, Dir. Martín Montellano, México, 2024, 30 min., Documental, Digital, CCC
· Náufragos / Castaways, México, 2024, 15 min, Ficción, 16 mm, CCC
· Llueven las flores, los piratas y el tesoro de la bruja / Rain of Flowers, the Pirates and the Witch's Treasure, Dir. Tino Alanís, México, 2023, 16 min., Ficción, 35 mm, CCC
· Eternas memorias/ Everlasting Memories, México, 2023, 19 min., Ficción, Digital
· De aspecto indígena, Xun Sero, TBA, 
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