EL SECRETO DE ROMELIA / ROMELIA'S SECRET

México, 1990. 

35 mm., Color

Ficción / Fiction, 100 min. 

Dirección / Director: Busi Cortes 

Productor / Producer: Eduardo Maldonado y Gustavo Montie
Fotografía / Cinematography: Francisco Bojorquez 

Guión / Screenplay: Busi Cortes (Basado en la novela "El Viudo Roman" de Rosario  Castellanos)

Sonido / Sound: Miguel Sandoval 

Música / Music: José Amozurrutia 

Edición / Editing: Federico Landeros 

Compañías Co-Productoras/ Co-Production Companies: Centro de Capacitación Cinematográfica, Fondo de Fomento a la Calidad Cinematográfica, Conacine 2, Coordinacion de Radio, Cine y TV del Estado de Tlaxcala y Universidad de Guadalajara

Reparto / Cast: Diana Bracho, 
Pedro Armendáriz, Dolores Beristain, Arcelia Ramírez, Nuria Montiel y Ma. Carmen Cárdenas
Sinopsis / Synopsis
La mirada de tres generaciones de mujeres sobre la virginidad y el misterio que oculta una historia de amor. 

The way three different generations of women view virginity and the mystery that a love story hides.

CAST

Dolores Beristáin 

Nació el 10 de mayo de 1926 en la ciudad de México. Dolores Bravo Mancera fue su verdadero nombre; Fue esposa del actor Luis Beristáin y madre del actor Arturo Beristáin. Comenzó su labor como cantante, tiempo después destacó como actriz en el ámbito del teatro, el cinematográfico y el de las telenovelas. Participó en películas como Los marcados (1971), El rincón de las vírgenes (1972), El secreto de Romelia (1988), Principio y fin (1993). Ganó el Premio de la Asociación de Cronistas de Espectáculos de Nueva York  y el premio Ariel por Mejor actriz en 1989, por la película El secreto de Romelia de Busi Cortés. Falleció el 26 de abril del 2010 a causa de complicaciones respiratorias. Su nieta, Natalia Beristáin, realizó la película No quiero dormir sola (2013) en homenaje a su abuela, misma que la hizo acreedora a Mejor largometraje del Festival Internacional de Cine de Morelia (FICM).

Arcelia Ramírez

Arcelia Ramírez Coria nació el 7 de diciembre de 1967 en México, Distrito Federal. Estudió Comunicación en la Universidad Autónoma de México. 
Se matriculó en el Centro Universitario de Teatro. Ha participado en más de 44 películas, además de telenovelas y su trabajo como guionista. Algunos de sus proyectos cinematográficos son La mujer de Benjamín (1991), Cilantro y perejil (1998), Nadie te oye: Perfume de violetas (2001), Dos chicos de cuidado en la ciudad (2003), No se aceptan devoluciones (2013). En 1997 ganó el Premio Ariel como Mejor actriz por la película Cilantro y Perejil, en el Festival de la Habana obtuvo el Premio como Mejor actriz en el 2000, en el 2003 ganó el Premio Ariel como Mejor co-actuación femenina.

Nuria Montiel

Nació el 28 de enero de 1982 en la Ciudad de México, donde reside actualmente. Ingresó a la licenciatura en Artes Visuales de la ENAP-UNAM. Obtuvo en dos ocasiones la beca Jóvenes Creadores/ FONCA (2005-2006, 2010-2011). Hija del cineasta Gustavo Montiel, participó en la película El secreto de Romelia (1988) de Busi Cortés. En el 2007 recibió el Premio Nacional Arte Joven Aguascalientes XXVII con el libro de artista DiVagancia. Forma parte del programa educativo SOMA en estudios de arte contemporáneo. Desde del 2010 ha desarrollado el proyecto Imprenta Móvil.   En el 2007 recibe el Premio Nacional Arte Joven Aguascalientes XXVII con el libro de artista DiVagancia. Formó parte del grupo Jokus y del Seminario de Medios Múltiples con quienes editó el libro MM2. En el 2012 realizó una residencia artística en el International Studio & Curatorial Program en la ciudad de Nueva York gracias al Programa de Residencias Artísticas del FONCA. En julio del 2013, presentó un performance en la Sala de Arte Público Siqueiros como parte del Proyecto Fachada ¡Sacúdete!, en el que trabajó junto con Jesús Bubu Negrón, Emilio Chapela.

Ma. Carmen Cárdenas

CREW

Gustavo Montiel Pagés.

Nació el 26 de abril de 1954 en Jiquilpan, Michoacán Ocampo, México. Estudió Ciencias de la Comunicación en la UNAM. Se integró al cuerpo estudiantil del CCC donde se enfocó a la Realización Cinematográfica, durante largo tiempo fungió como profesor de guión, producción y dirección, finalmente se convirtió en director del plantel desde octubre de 1989 hasta febrero de 1998. En 1977 comenzó a trabajar como colaborador del periódico Unomásuno, además escribió crítica cinematográfica en algunas revistas como Voces (1972-1973), Siete (1973) Cine (1979-1980) y Filmoteca (1980). De 1998 a diciembre de 1999 fue director de producción en el IMCINE; cargo al que renunció debido al revuelo que ocasionó la cinta La ley de Herodes en 1998; coproducida por IMCINE

Fue productor de películas y de las primeras óperas primas como La mujer de Benjamín (1991), Lolo (1992), Un hilito de sangre (1995) y Por si no te vuelvo a ver (1997). Produjo los cortometrajes  El abuelo Cheno… y otras historias (1995) y Félix, como el gato ( 1995). Como director realizó los cortometrajes Entre paréntesis, Segunda muerte, Sopa de gato y el documental Malvina, historia de traiciones. En 2008 realizó su segundo y último largometraje Marea de arena, protagonizada por Damián Alcázar. Murió el domingo 25 de agosto del 2012 a causa de una terrible enfermedad.

José Amozurrutia

En el año de 1989 ganó el Premio Ariel y la Diosa de Plata como Mejor música por la película El secreto de Romelia de Busi Cortés. En 1992, estuvo nominado al Premio Ariel como la Mejor Música de Fondo por La mujer de Benjamín. Un año después ganó el Premio Ariel por Mejor Música de Fondo, gracias a su participación en la película Miroslava. 
Federico Landeros

Federico Landeros Sánchez ha participado como editor en gran cantidad de películas, entre ellas El Topo (1970), Las montaña sagrada (1973), Lo que importa es vivir (1987), El secreto de Romelia (1988). Fue considerado Miembro Honorario de la por la Academia Mexicana de Artes y Ciencias Cinematográficas.  En 1972 recibió el Premio Ariel por la película El topo de Alejandro Jodorowsky. Colaboró además con cineastas como Alfredo Gurrola, Carlos Enrique Taboada, Raúl de Anda, Federico Curiel ente otros.  Falleció el 30 de noviembre del 2012.

Miguel Sandoval

Colaboró en el sonido de la película El secreto de Romelia (1988) de la directora Busi Cortés.  Sobrenatural (1996)  de Daniel Gruener. Años después trabajó en el cortometraje Una muerte menor (2007) de Ana Paulina Castellanos.

Eduardo Maldonado

Nació en 1941. Se matriculó en la carrera de Ciencias de la Comunicación en la Universidad Iberoamericana.  En 1971 fue profesor de cine documental en el Centro Universitario de Estudios Cinematográficos. Después, trabajó en el Centro de Capacitación Cinematográfica de 1977 a 1990, al principio fungió como maestro de cine documental, luego pasó a ser secretario general durante dos años. En 1983 se convirtió en director de la escuela por casi siete años. Fue  productor del CCC junto con Gustavo Montiel.

Francisco Bojórquez

Francisco Bojórquez es un talentoso cinefotógrafo. Participó en El grito (1968) de Leobardo López, El mil usos (1981) de Roberto Gutiérrez Rivera, director de fotografía en  Las glorias del gran Púas  (1984) y El secreto de Romelia (1988). 

Festivales y Premios / Festivals and Awards
* Ariel  a la Mejor Opera Prima, Mejor Música y Mejor Actriz a Dolores Beristain, México, 1989 

* Diosa de Plata a la Mejor Opera Prima, Mejor Fotografía y Mejor Guión, México, 1989

*Heraldo a la Mejor Actuación Masculina a Pedro Armendáriz, México, 1989

*Premio de la  Asociación de Cronistas de Espectáculos de Nueva York

  a la Mejor Película latinoamericana y Mejor Actuación Femenina a Dolores Beristain,  Nueva York , 1990

*Premio Pittire a la Mejor Opera Prima, Festival de Cine de San Juan, Puerto

 Rico, 1990.

* Festival Latino de Nueva York, EUA, 1989

*Exhibido en el Festival Internacional de Cine de Moscú y Semana de Cine    Mexicano en la U.R.S.S., 1989

* Festival de las Américas, OEA, Washingtion, EUA, 1989

*Festival Internacional de cine de Chicago, EUA, 1989

*Foro Iberoamericano de Integración Cinematográfica, Caracas, Venezuela, 1989

*Festival de Cine Iberoamericano, Huelva, España, 1989

*Festival del Nuevo Cine Latinoamericano, La Habana, Cuba, 1989

*Semana de Cine Mexicano, Homenaje a Rufino Tamayo, Oslo, Noruega, 1989

* Festival Internacional de cine Realizado por Mujeres, Santo Domingo, República Dominicana, 1990

* III Festival Internacional de cine Realizado por Mujeres, Buenos Aires, Argentina, 1990

*Ciclo México y sus Películas, San Antonio, Texas, EUA, 1990

*Ciclo de Cine de Mujeres, Tucson, Arizona, EUA, 1990

*Ciclo de Cine Mexicano de los 80's, Brasilia, Brasil, 1990

*Ciclo de Cine Mexicano de los 80's, Caracas, Venezuela, 1990

*Ciclo de Cine Mexicano, Buenos Aires, Argentina, 1990

*Ciclo de Cine Mexicano de los 80's, Montevideo, Uruguay, 1990

*IV Festival de Cine Latinoamericano, Carolina del Norte, EUA, 1990

* Ciclo de cine Mexicano de los 80's, Asunción, Paraguay, 1990

* Festival Internacional de Estilos de Cine, Universidad de San Diego, EUA, 1991

*Ciclo de Cine Mexicano de los 80's, Quito, Guayaquil, Cuenca, Ecuador; Toronto,  Montreal, Canadá, 1991

*Ciclo de Cine Mexicano, Universidad de Stanford, California, EUA, 1991

* Festival Internacional de Cine Femenino, Marsella, Francia, 1992

* Ciclo Cine de Mujeres Mexicanas, Berlín, Alemania 1992.

* Festival de Mujeres Unidas en Granz, Linz y Dornbirn,  Austria, 1993.

